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Harc és béke.
Izolálták a Justh-pártot.

Leszerelt a Kassuth-párt.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, február 21.
A politikai helyzet ma már kezd 

tisztázódni. Deésy Zoltán mai, parla­
menti beszéde, melyben körvonalozta 
a Kossuth-párt álláspontját, szinte tel­
jesen tiszta helyzetet teremtett. A 
Kossuth-párt békét akar minden áron, 
tehát béke lesz.. A tegnapi bizalmas 
tanácskozáson megállapodtak a vezérek 
abban, hogy a kibontakozást más ala­
pon kell keresniük, mint a választási 
reform alapján, mert abban a párt 
nemzeti szempontok biztosítását kí­
vánja, mig a Justh-párt radikális vá­
lasztójogi követelése a nemzeti szem­
pontokat teljesen figyelmen kívül 
hagyja,

A béketárgyalások most már vé­
get értek. A Justh-párt teljesen izo­
lálva áll a küzdelemben és igy na­
gyon valószínű, hogy a péntekre ösz- 
szehivott együttes függetlenségi érte­
kezlet elmarad.

Désy Zoltán mai beszédét a Justh- 
pártik ellenséges indulattal fogadták, 
mig a munkapárton nagy megelége­
dést és megnyugtatást keltett. A fo­
lyosón a legellentétesebb hírek van­
nak forgalomban. Beszélik, hogy a 
Kossuth-párt fiatalabb tagjai, tekintet­

tel arra, hogy párthatározatilag szabad 
kezet biztosítottak maguknak, a harcos 
párthoz csatlakoznak. Viszont arról is 
szó van, hogy a Justh-pártot teljesen 
magára kell hagyni obstrukciójával.

A párjonkivüli függetlenségiek kö­
zött sincs meg a harmónia. A párton- 
kivüliek elnöke, Károlyi József ott­
hagyta őket, mert nem engedi magát 
Poiónyi Géza által terrorizáítatni és a 
mái ülésen két hónapi szabadságot 
kért. Ez a nyáj is pásztor nélkül áll.

A tény az, hogy a Kossuth párt 
békét kötött, a »éppárt nem is harcolt, 
a pártonkivüli függetlenségiek pedig 
a Kossuth párthoz csatlakoztak.

Tehát itt áll a küzdő téren egye­
dül a Justh párt, amely egyedül is 
elszántan harcol a népjogokért. Vaiion 
sikerrel-e, azt a jövő mutatja meg.

A párt alelnöke, Bakonyi Samu 
tudósítónk előtt a helyzetér igy jel­
lemezte.

A párt határozata : a harc. Mi 
nem engedünk követelésünkből. 
Legelőször is jogokat kell adni a 
népnek, hogy a véderő terheit el 
tudja viselni. Nem félünk attól, 
hogy izolálva leszünk. Elég erősek 
vagyunk arra, hogy meggyőződé­
sünknek es követelésünknek ér­
vényt szerezzünk. A harcot ma­
gunk is tudjuk állam', akár hóna­
pokig' is tartjuk az obstrukciói.

A párt hangulata egyébiránt is igen 
lelkes. A vita rendező bizottságból most 
kilépnek a Kossuth pártiak és a pár-

tonkivüliek és azok helyét is a harcos 
Justh pártiak foglalják el.

Csütörtökön a Ház Aehrenthal gróf 
temetése miait nem. tart illést. Ezt a

j napot fogják a pártok 
! lönböző tanácsokra.

felhasználni kú-

Politikai hírek.
Tisza István és a belényesi tör-

j vényszék. Ismeretes, hogy az igazságügy- 
miniszternél a nagyszalontaiak Tisza Kálmán 
gróf országgyűlési képviselő vezetésével kül­
dött,ségileg akartak tisztelegni a nagyszalontai 

I törvényszék érdekében, e tervüktől azonban 
ntóbb eladottak amaz értesítésre, hogy n 
kormány a biharmegyei Belényes városában 
állítja fel a törvényszéket, amelynek kill 

/döttségét Tisza István gróf vezette annak 
idején a miniszterhez. Érdekes, hogy a belé­
nyesi törvényszék ügyeben József, a
nagyváradi kir. törvényszék elnöké jelentést, 
tett az igazságüsyminiszternek, hogy a vég­
zett összeírásokból nyilvánvaló, hogy Beié 
nyesen teljesen lehetetlenség esküdtbiróságot 
szervezni, mert sokkal kevesebb az es­
küdtképes egyének száma, mint a törvényes 
előírás szerint szükséges. 0 (Bary) Nagy­
szalontának az erre vonatkozó igényét támo­
gatta az igazságügyminiszterhez küldött vé- 
leményes jelentésében. Nagyszalontán nagy 
e keseredéssel tárgyalják az ügyet, hogy 
gróf Tisza István már nemzeti szempontból 
is nem a szalontai, hanem a belényesi tör­
vényszék mellett foglalt állást és igy a kor­
mány előtt tekintélyénél fogva a tárgyi ér­
vekkel nem támogatott belényesi törvényszék 
ügyét segíti diadalra.

A községi és a körjegyzők a kor­
mány ellen. Az ország községi és körjegy­
zői siralmas anyagi és alárendelt közjogi

A rendjel.
Kustakow Lew tanár volt a katonai elő­

készítő intézetben és Ledenzov hadnagy szom­
szédságában lakott. Ehhez sietett újév reg­
gelén.

' — Hallod e Grisa — szólt hozzá a 
szokásos újévi üdvözlés után. — Kölcsönözd, 
kérlek mára Szaniszlódat. Spitskin I eieskedö 
hivott meg ebédre. Ösmered ez embert . , . 
nagyon érdeklődik a rendjelek, sőt azt hi­
szem, gazembernek tart mindenkit, akinek 
nincsen. Nosj tudod, két szép leánya van. . . 
Hasija és Sina . . . Azért fordulok hozzád, 
édes barátom . . . hiszen megértettél, ugye­
bár ? . . . kérlek, tedd meg ezt a szívességet.

A hadnagy eleinte vonakodott, de végre 
teljesité kérését.

Délben két órakor a tanár Spitskinékhez 
hajtatott. Bundája elől nyitva volt. A kölcsön­
kért rendjel csak úgy csillogott a mellén, 
aranyával, zománcával.

— Úgy érzem, mintha egészen más em­
ber lunnék ! — gondola magában és önelé­
gülten mosolygott.

^ Spitskin háza előtt még inkább kihajtó 
kabátját és lassan elővette tárcáját, hogy 
kifizesse fuvarát. A kocsis, midőn meglátta 
vallrojtját, a gombokat és rendjelét, — csak­
nem kővé vált, legalább ú igy képzelte. Kus­

takow önérzetesen vonult a házba. Midőn 
bundáját az előszobában letéve, bepillantott a 
terembe, hol mintegy 15 személy ült a dísze­
sen terített asztal mellett és már megkezdte 

í ebédjét. Zűrzavaros beszédet és tányérzörgést 
! hallott.

— Ki csöngetett ? —■ kérdé a házi ur, 
helyéről felemelkedve. — Oh Kustakow Lew! 

j Kérem, tessék ! bár kissé késő ... no de 
' az nem tesz semmit . . . éppen most ültünk 

asztalhoz.
Kustakow kiegyenesedett és büszkén 

hátravetett fővel lépett a terembe. De itt 
valami rettenetest látott. Sina kisasszony mel­
lett ült kartársa, Tremblant, a francia nyelv­
mester. Ha ez észreveszi rendjelét, kellemetlen 
kérdéseivel örökre lehetetlenné teszi őt. Alit 
tegyen ! levegye a rendjelét, vagy távozzék ? 
De a rendjel a kabátjához volt erősítve és 
visszavonulása most már lehetetlen volt. Hir­
telen mellére nyomta tehát jobb kezét és 
mélyen hajlongott a társaság előtt. Ezután 
az egyedüli szabad helyre, mely éppen a 
francia kartársával szemben volt, leült, a 
nélkül, hogy bárkinek is kezet nyújtott volna.

— Bizonyára be van csípve egy kissé 
— gondolá SpitSKin, nem tudva Kustakow 
különös modorát másra magyarázni.

Midőn a levest elébe tették, balkezébe 
vette a kanalat. De eszébe jutott, hogy jól

nevelt ember ezt nem teheti. Inkább nem is 
eszik. Igen ! . . . azt mondja, hogy már 
ebédelt.

Kustakow dühös volt és tantulusi kíno­
kat szenvedett; a leves pompásnak látszott 
és milyen nagyszerű illat csapta meg az 
orrát, midőn a vajban párolt kecsegét kínál­
ták. Azon gondolkozott, nem lenne-e jó mel­
lét inkább balkezével takarni, hogy a jobb 
szabad legyen, de attól tartott, hogy észre 
veszik, de ha nem vennék is észre, hogyan 
tarthatná az egész ebéd idő alatt úgy a 
karját, mint valami operaénekes.

— Istenem, meddig tart még ez az 
ebéd ? és mikor jutok én még ma valamely 
vendéglőben ebédhez ?

A harmadik fogásnál lopva áttekintett a 
franciára és úgy vette észre, mintha az is 
zavarban lenne, az is aggodalmasan tekint 6 
rá és szintén nem eszik. Midőn egy darabig 
igy nézték egymást, mindketten még inkább 
zavarba jöttek és üres tányérjaikat vizsgálták.

— Észrevette a gazember! -- gondolta 
Kustakow — látom az arcáról, nogy észre­
vette. Ez a csacsogó! As holnap az igazgató 
már tudni fogja!

— Ah . . . ah ... ah . . . egedjék 
meg . . . hogy a hölgyek egészségére ürítsem
a poharamat.

Valamennyiül felálltak ke.: ; •,!<•;
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helyzetük javítása érdekében kongresszus 
összehívására kérték a jegyzők országos egye­
sületének elnökét, Uszkay Bálintot. Az elnök 
a kongresszus összehívását halogatta s ezért 
több mint kétezer jegyző rendkívüli értekez­
letre akart összeülni. Uszkay Bálint egyesü­
leti elnök és a türelmesebb elem arra akart 
várni, mig a belügyminiszter válaszol a jegy­
zők memorandumára. E hó 17-én elhangzott 
Khuen-Héderváry belügyminiszter válasza, de 
ez olv semmitmondó és általánosságok közt 
: ozgí volt, hogy a jegyzőknek még mérsé­
keltebb elemeit, sem elégíti ki úgy, hogy 
most mar az összes vármegyék jegyzői egye­
sületei az ország jegyző kongresszus sürgős 
összehívása melleti foglalnak állást, az el­
nökség halogató magatartása ellen pedig 
elénk averzió uralkodik a jegyzők körében s 
nagy az elégedetlenség a miatt is, hogy a 
belügyminiszternél járt deputáció tagjai a 
választ éljenzéssel vették tudomásul, amiből 
azt következtetik, hogy az elnökség nem tart 
"szükségesnek erélyesebb állásfoglalást, A 
jegyzők körében az elnökséget hevesen tá­
madjak es a közel jövőben megtartandó or­
szágos közgyűlés igen viharos lefolyásúnak 
ígérkezik. A vármegyei jegyzői egyesületek 
még e hóban megtartják értekezletüket, ahon­
nan éleshangu feliratokat fognak intézni az 
országos egyesület elnökségéhez.

Országgyűlés,
A képviselőház ülése.

1912. febr. 21.
Návay Elnök nyitotta meg az ülést 

háromnegyed 11 órakor. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök jelen­
tette, hogy gróf Károlyi József 2 havi sza­
badsagot kért. A Ház megadta. Az ínterpel- 
lácios könyvbe többek között Appouyí Albert 
gróf jegyzett be njabb interpellációt a közös 
pénzügyminiszter lémondása es a külügy­
minisztériumban történő változások tárgyában. 
Az interpellációkra 1 órakor térnek at. Je­
lentette az elnök, hogy napirend előtti fel­
szólalásra Désy Zoltánnak, Pólóm! Gézának, 
Bikádi Antalnak cs Lovászy Mártonnak adott 
engedélyt.

Déay Zoltán a miniszterelnök legutóbbi 
beszédével foglakozik és kijelenti, hogy az 
abban foglaltak nem elégítik ki a független­
ségi pártot. Az Apponyi által felállított pon- 
tozatok. melyeket a véderöjavaslatra vonat­
kozólag állított fel, teljesen fedik a füg­
getlenségi párt minden tagjának az ál­
láspontját s ahhoz ragaszkodunk. A kor­

a poharai. A hölgyek bájosan mosolyogva 
igyekeztek koccintani a szónokkal Kostakow 
is felállt, balkezében tartotta poharát.

— Kérem, Kustakow Lew, legyen szives 
ezt a poharat Tinofelwna Nastasjának átnyúj­
tani — fordult hozzá szomszédja, feléje tartva 
a tele poharat.

Kustakow kétségbeesése dacára kény­
telen volt ekkor jobb kezével elvenni a po­
harat, mire a szerencsétlen „Szaniszló* gyű­
rött szalagjával együtt láthatóvá lett és meg­
csillant a gyertyák fényében.

A tanár halálsáppadtan, félve pillantott 
át lesütött szemei alól francia kartársára. A 
francia csodálkozva és kérdőleg nézett rá, 
azután hamisan mosolyogott és egyszerre 
eltűnt előbbi zavara.

— Augostowits Gyula — szólt ekkor 
a háziúr a franciához, — kérem nyújtsa ide 
azt az üveget.

Tremblant jobb kézzel az üveg után 
nyúlt és ekkor, óh öröm! Kustakow egy 
rendjelt vett észre nála is, de ez nem vo.t 
egyszerű „Szaniszló“, hanem egy .Anna* ! 
Tehát 5 is idegen tolakkal dicsekedett 1 
Kustakow boldogan nevetett magában és 
most már jókedvűen ült vissza helyére. Így 
most már nem kellett többé rejtegetni Szanisz- 
kíját, mert mindketten tiltott utakon jártak és 

, egyiknek sem kellett félni, hogy a másik 
elárulja. Csehov Antal.

mányban nincs semmrai hajlandóság arra, 
hogy a véderöja aslaíból felmerülő óri­
ási terheket csökkentse, ellenkezőleg csak 
ujabb terhekkel akarja sújtani a népet. Bi­
zonyítja, hogy a közösügyi kiadások évről- 
cvre emelkednek s ezzel szemben semmiféle 
rekompenzáció sincs. Különösen az utolsó 
évtizedben költeiett cl több száz millió a 
hadsereg fejlesztésére cs mindezért az óriási 
áldozatért semmit sem kapunk cserébe. Az 
országnak nagyobb szüksége van a kultúra 
fejlesztésére s Így nem járulhat hozzá az 
újabb hadügyi "'terhek emeléséhez, melyről 
még azt se tudjuk, hogy tényleg a kért 
célra fordittatnak. Az Apponyi által felállított 
békepontozatok főbb pontjainak teljesítését 
kívánja s ahhoz pártja nevében ragaszkodik, 
mert csak ennek teljesítése árán hozható 
léire a békés parlamenti helyzet. Elismeri, 
hogy hadügyi téren vannak olyan pontozatok, 
melyeket a kormány nem teljesíthet. Ezt 
abból az időből tudja, amikor pártjának 
vezérei kormányon voltak. De a kormánynak 
azért törekedni kell az ellenzék áltat felállí­
tott pontozatokat a lehetőség szerint teljesí­
teni. Pártja ragaszkodik az általános választói 
jog mielőbbi megoldásához is, mert ezt az 
ország népe már régen kívánja. De sürgősen 
kívánják a függetlenségi pártok is s igy e 
kérdés megoldását a legsürgősebb kormány- 
programmnak tartja.

A miniszterelnöknek a választói jogról 
szóló törvényjavaslatról mondott kijelentéseit 
helyesnek tartja, de elvarja a miniszterelnök­
től, hogy nyilatkozni fog a titkosságról is, 
mert csak a titkos választói jog elégítheti 
ki úgy a függetlenségi párt, mint az ország 
népét' A választási visszaélések megszünte­
tése dolgában is radikálisabb intézkedéseket 
követel. Amit a miniszterelnök akar tenni a 
választási visszaélésekre, az nem elegendő, 
mert nem biztosítja a választások tisztasá­
gát. Kéri a miniszterelnököt, hogy a választói 
törvény javaslatot a függetlenségi pártok és 
az ország népének kívánsága szerint oldja 
meg.

Fclónyt Géza kijelenti,, hogy nem a 
béke olajágával a kezében jött. Az ország 
kívánja a békét, de ö a rothadt békénél 
többre tartja a becsületes harcot. Felhívja a 
Ház figyelmét a zágrábi, szerajevoi és prágai 
tüntetésekre, melyeken a magyar nemzetet 
gyaiázzák folytonosan és elégetik a magyar 
zászlókat. Ilyen sérelmeket nem volna sza­
bad tűrni a nemzetnek. Sajnálatosnak és 
sérelmesnek tartja azt is, hogy Burrián kö­
zös pénzügyminiszternek le kellett mondani, 
csupán azért, mert magyar ember. Ez súlyos 
arculcsapása nemzetünknek s nem történik 
semmi e nagy sérelem orvoslására.

A nemzetnek ilyen arculcsapása ellen 
szövetkeznie kellene a képviselőház minden 
tagjának.

Baross János (közbeszól): Két hónap­
pal ezelőtt még nem úgy beszélt a képviselő 
ur. (Zaj.)

Folónyí Géza: Én elveim ellen soha­
sem cselekedtem s nincs a függetlenségi 
pártnak se olyan tagja, mely régóta hirdetett 
programmjától eltérne. Sajnálja, hogy akad­
nak olyan egyének, akik a függetlenségi 
pártot izolálni akarjak. Reméli, hogy ez nem 
fos sikerülni, mint ahogy nem sikerült 
1906-ban sem a íüggetlenségi pártok izolá­
lására törekvő kísérlet. Megcáfolja ama híre­
ket, hogy a Kossuth-párt most izolálni akarja 
a Justh-pártot. Ezt fel sem tételezi a Kos­
suth vezetése alatt álló pártról s nem hisz a 
Kossuth-párt leszerelésében sem, mikor arról 
van szó, hogy a véderő ellen szálljon síkra. 
A két függetlenségi párt együttesen kívánja 
a demokratikus választói jogot s nem haj­
landó leszerelni néhány katonai téren teendő 
kis engedményért, hanem a jövőben is 
együtt fognak küzdeni. Kijelenti, hogy a 
Justli-pán sem zárkózik cl a békétől, ha 
jogos kívánságai, mint az általános, titkos 
választói jog- és a véderő javaslatra vonat­
kozólag kifejtett kívánságai, teljesülnek.

Vármegye.
Hajdubagoa nem akar flsetni.

Özvegy Sápy Kálmánná valamikor bujdu- 
bagosi birtokos volt, de idők mosiobasaga 
miatt teljesen elszegényedett es beköltözött 
Nagyváradra. Ott a varostól kórt segélyt 
hogy éhen ne haljon. Nagyvárad város Hajdúi 
bagos községhez utasította. Hajdubagos köz­
ség még az illetőségét sem ismerte el, mé* 
kevésbbé akart tehát tartásdijat fizetni. Az 
ügy aktái a belügyminiszterhez kerültek fel, 
aki özv, Bápynét bajdubagosi illetőségűnek 
mondta k. Ez idő alatt Nagyvárad város 530 
korona segélyt utalt ki a szegény asszony­
nak. Ez Összeget Hajdubagos községtől meg­
térítem kérte. A község minden ok nélkül 
megtagadta ezt, igy nem maradt más bátra, 
az összeg megtérítésére utasittatni a közsé­
get. Ezért Nagyvárad város tanácsa sürgős 
átiratban kérte Fráter Barnabás alispánt 
hogy utasítsa Hajdubagos községet az összeg 
inog térítésére.

Társas élet.
Megrendelés. — Uj operett.

A kereskedelmi levelezés furcsaságaiból 
való ez a szemelvény.

Egy fővárosi nagykereskedő a kővetkező 
vidéki megrendelést kapta:

— ..Kerek soraim vételé után rögtön 
küldeni 25 kiló Guba-kávét és 50 csomag 
gyufát. Üdvözlöm kedves feleségét. Kérem 
utóbbit jól becsomagolni.

Egy készülő operettről beszélgettek az 
egyik kávéház muzsikus asztalánál.

Jelen volt a zeneszerző is, aki sorra 
megkérdezte a társaság tagjait, hogy mit 
szólnak a muzsikájához.

— A zene nagyszerűen illik a szöveg­
hez — jegyezte meg az egyik kritikus.

A zeneszerző tulboldog volt. De rövid 
szünet után a rosszmájú kritikus folytatta a 
véleményadást.

— Igen, a zene kitünően illik a szö­
veghez. A szövegben tolvajlásokról van szó 
és a zene ehez alkalmazkodva — lopott.

Morzsák.
$

(Egy orvos jegyzeteiből.)
Nem csak a jó tenoristának, de egynémely 

idült gégehurutos betegnek is kincsesbánya van a 
torkában. Ez utóbbiakban a bányatulajdonos azon­
ban a — gégespeciálista szokott lenni! . . .

*
Csak azon lehet csodálkozni, hogy amilyen 

pénzsövárak az emberek, még nem jött eddig 
senki arra a gondolatra, hogy a cukorbetegek 
cukrát is lehetne — értékesíteni ! . . .

*

„Aki téged kővel dobál, azt dobd vissza 
kenyérrel11. Szép, szép, de mit csináljon akkor az 
ember, ha törtönetesen — péksztrájk van ? 1 • • •

*
Az élet színház, amelyben egyetlen egy 

szereplő sincs megelégedve a szerepével.
Beteghez másodikul hivott orvosnak mindig 

könnyebb a helyzete a kórisme felállításánál. No 
mert hát miután az első kolléga diagnózisával 
úgy se ért soha egyet: egygyel kevesebb beteg­
ség közt kell már neki választani, amit a betegro 
aztán ráhúzhat. *

Korszakalkotó orvosi felfedezés, sm.lyról 
bizonyára még nem hallott senki: a ha; a ; ;-(-v 
szerve. Bizonyossága ennek a/, 1 - - v 1
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ókcdv a tetőpontra hág, hát tgy szoktak kurjon- 
Látni az emberok:
° _ Hej, haj! ^

Titkos betegségek azok, amiket mindenki
,ímer Manapság még a Farkas se viszi el Piros- 
kátj ha nincs neki legalább — 10,000 forin
hozománya! w

Azt mondják, .aki korán kél, az aranyat 
Id«. Mások szerint, aki korán kell, az a söprö- 
-rető vicével tslálkozik. Viszont vannak, akik azt 
állítják, hogy a korán kelő ember — szegény 
ember . . .

Csak az arany Igazságot nem találja el 
senki- Azt, hogy, aki korán kel, az — nem alussza 
ki magát 1 ^ _

Ajándék lónak nem nézik a fogát és ajándék 
fogatnak nem nézik a — lovát.

*
Némely beteg a leggondosabb orvosi kezelés

dacára is meggyógyul . . .
*

A vér nem válik vizzé, de a viz válhatik 
tejjé; . . . „

A modern ember igen pessimisía : sokat el­
mélkedik a halálról. Azért szeret úgy kávéházba 
járni. Mert ott is az elmúlásra emlékeztetik : ahova 
e*ak néz, minden — por és hamui 

*
Vese kettő van. Azért ennyi, hogy ha egyi­

ket kivágja a sebész, maradjon még egy a —- 
másik operatőrnek!

Modern találós kérdés:
— Mi az: ha felszáll hófehér, ha leesik 

vérvörös ?
(Egy lezuhant monoplán, amelylyel a pilóta 

a nyakát kitörte.)

Csodálatos, hogy azok, akik feltűnési visz* 
betegségben szenvednek, rendesen nem magukat 
szokták vakarni, hanem másokat.

*

Néha hihetetlenül ostoba emberekre is lehet 
bukkan!. így nemrégiben egy napilapban valaki 
ilyen szövegű kihirdetést tett közé :

„A Dunántúl egyik igen egészséges vidékén 
a körorvosi állás megüresedett, stb. stb.

*
Mindig attól függ ki operál. Ha például 

Heszel, akkor a felvágott epehólyagból kövek 
helyett rendszerint aranyak folynak ki az operatőr 
markába . , .

Nincs csudásabb betegség a boszorkány- 
nyomásnál. (Magyarul Hexenschuss.) Szerencsésre 
csak nagy ritkán látogatja meg az embert. El­
vétve azonban akadnak olyanok is, akiknek év- 
számra ül a nyakán ez a komoly baj.

Ezek azok a szerencsétlenek, akik az anyó­
sukkal kénytelenek együtt lakni.

*
Járványos időben sohasem árt a legtulságo 

sabb elővigyázat. Ha valaki valaminek megissza 
3 levét, még akkor is okosabban, teszi, ha ilyen­
kor ezt a levet megelőzőleg — felforalja.!

—bihari.

Hölgyeim
a legolcsóbban

Berényi női szabó
Péterfia 4 szám alatt

Készít elegáns Ccstümöket és bármely al­
kalmi toaletteket. 601

JW“ Szíves párfogást kér. "TM 
totellgens nrlcái/ok a szibás es varrásban oktatást 

nyernek

Városháza.
Hol less a diák-játszótér ? A diák­

játszótér évek óta húzódó Ugye végre a 
megoldás útjára jut. A mérnöki hivatal, mi­
után a Nagyerdő tisztását más célra fogja 
felhasználni a város, a Dobozy temető lapo­
sát jelölte ki e célra, mely alkalmas is rá.

Tárgyalás a pallagi közlekedés 
ügyében. A kereskedelemügyi minisztérium­
ban az érdekeltek bevonásával ma délelőtt 
értekezlet lesz a pallagi közlekedés megjaví­
tása ügyében. Az értekezleten részt vesz 
Kovács József polgármester is, aki slbrdán 
délután utazott a fővárosba, ahol eljár a vá­
ros más ügyében is.

Van már fa^^X vá^s az idén 
olyan szorult li^Äbe^Äott, hogy 
nem tudta kiadil^F isi®!:, egyhá­
zak, tanitókés tanárok fáját sem, sőt 
kénytelenjeit fát venni a rr^e*é- 
szére is. ^^Janitók már be i/t 
szüntetni az összes iskolákban az 
elóadáso/^R^nert úgy a növe^tÉLpk, 
mint a egészségét is
lyeztette a fütetlen iskola. A^wlsó 
pillanatb^mzégre néhány szá^jjLfát 
tudott a teremteni, ug^^bgy
a fajáramHsagokat ki tudjtÄEini. 
Szerdán dj^j^n a városi tanács rend­
kívüli elhatározta, az
iskolák ntKgyházak fáját ^Jlja, 
ugyszintéi^j. polgári fajárandóságot is, 
azonban ^^b' szhcn nyers fát ^étele- 
részben fát. Bizony fu^^ydo­
log lett volna, ha a városban az isko­
lákat kellett voJ^^ bcj|^ a fahiány 
miatt. A tanács i sürgősen
intézkedett.

As ingyenes orvosi rendelés. Az ál­
lami gyermekmenhely igazgatósága az ingye­
nes gyermekre ridelést megszüntette és egy­
úttal elszámolt az e célra- adott 500 kiróna 
előleggel. Az Ínye ties rendelés ugyanis fe­
leslegessé vált, mert a közkórházban már in­
gyenes rendelés van a szegények és különö­
sen a beteg gyerekek részére.

Hol az igazság?
Nemo tegnapi cikkért? ma dr. Freund 

Jenőtől kaptunk választ. Minden kommentár 
nélkül szó szerint közöljük a következőkben:

A Debreceni Újság tegnapi számában 
egy négyhasábos cikkben keresi Ön az igaz­
ságot és teljesen elvetve ezenközben azt az 
objektiv hangot, és modort, melyet első cikké­
ben használt' eléri azt, hogy az érdemleges 
indokoktól eltekintve a haragos ember stílu­
sával éppen mellé talál az igazságnak. Látja 
Nemo ur én azért nem alkalmazom az Ön 
mondataira a hazugság jelzőt, csak annyit ál­
lapítok meg, hogy Ön nem az igazságot ke­
reste és nem az . igazságot irta. Ha nekem 
annyi időm volna az újságíráshoz, mint Ön­
nek, akkor talán előszedném per longnni et 
latum az Ön válaszának minden tévedését, 
azonban nekem eddig sem v >lt célom a Révi 
Nándor keltette hangulatokat befolyásolni, 
vagy irányítani, most pedig időm sincs ahoz, 
hogy mindenki által tudott dolgokat ismételve 
anyagot szolgáltassak hírlapi vitatkozáshoz. 
Csak egyet emelek ki s ez. az, hogy aki két- 
séfbevonju és az ellenkezőjét állítja annak, 
hogy Mark Endre és Poroszlay László par­
cellázása alkalmával nyitott nj ntcák terüle­
téért a közgyűlés és a tanács egy fillért is 
adott, tehát ez a két testület befolyásos bi­
zottsági tagok érdekét szolgálta, az a tények­
kel homlokegyenest ellenkező, rosszhiszemű 
állítást kockáztat. Jóhiszemüleg nem lehet és 
nem szabad ezt a kérdést összetéveszteni az­

zal a másik kérdéssel, hogy a nevezettek ál­
tal megvett területből utcaszélesités céljaira 
a város által igénybevett területért a város 
fizetett-e, mert ez a fizetési kötelezet,tsés 
a szabályozási szabályrendeletből folyik g 
egyaránt terheli a várost, bárkinek az ingat­
lanáról legyen szó. ön ezt nagyon jól tudja, 
<-a ha Ön igazságos, nem lett volna szabad' 
ezzel az egész különálló ténnyel érvelni, • ha 
egyéb állításaiban a cáfolat komolyságát ya 
tárgy) valóságát elismerni is kénytelen. Es­
nem szabad szem elől tévesztem» egy kö­
rülményt. Nyilatkozatomnak lényege ázt cé­
lozta, hogy elhárítsam a cikkében kiemelt két 
bizottsági tagtól azt a x .mat, hogy nositiojuk- 
kal visszaélve, a tanácstól vagy közgyűléstől' 
bármily jogtalan hasznot szereztek magák­
nak és elhárítsam ugyancsak a tanácsról es 
közgyűlésről azt a vádat, hogy a város va­
gyonával jogtalan befolyások hatása alatt 
könnyelműen gazdálkodik. Cikkének eg éh 
részével foglalkozni nem kívánok, a magam 
szerepe az albizottságokban éa közgyűlésén 
mindig a nyilvánosság ellenőrzése alatt áll, 
a magam felfogását bárhol megmondom, meg­
indokolom s azt akkor sem restellem, ha ön­
nek, vagy - bárkinek másnak nem tetszik. 
Egyet azonban becses figyelmébe ajánlok, un 
ugyan csak tényleg közvitéze vagyok a városi 
pártnak, de azért vitézebb vagyok mint Ön, 
mert én a nevemet a cikkemnek aláírom, azt 
akarván, hogy aki velem, vagy cikkemmel 
foglalkozni akar, tndja_,meg azt, kivel és ki­
hez kell szólania, az Ön részéről ezt a bá­
torságot nem tapasztalom. Ezzel be is fejez­
tem a felvetett kérdésekben minden hírlapi 
polémiát

Dr. Freund Jenő.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokén I 
■ .............u arany éremmel és oklevéllel. ===== |

Meghnlést61ir?4é .. 
köszvény és . ,

ellen * légim 
_ házlszcr a hires

if-ttl!
Hatása némely esetbe a 

meglepő, a:ne*inyíbeuj<yai- 
rabban idültebb eseteknél 
is már egyszeri bedttruió- 
Jésnél a lajdwhnkkat telje­
sen megszünteti.

Fog vs fejfájást 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ára 2 kor. tel-
Ícs használati utasítással, 
kapható a feltaláló és ké­

szítő 454-11.

m nan FeiEz'^rLi'r''8
Színház.

Ma, csütörtökön, fuhr. 22-én színre kerül:
6 é s á b. •

Operett 3 felr,
B) béri.)

HETI M CSŐ R:
Pénteken : Éjszaka, életkép. C) béri.
Szombaton: Éjszaka, életkép. A) bori.
Vasárnap délután : Elvált asszony, operolt.

Este: Csákon szerzett vőlegény,

A Bonbonniere naponta zsúfolt 
házak előtt tartja elsőrendű előadásait. 
Debrecen város elit közönségének igazi mű­
élvezetet nyújt a jelenlegi műsor, mely ez­
úttal nagyon ügyesen van összeállítva. Min­
den egyes szám kitűnő a maga nemében. 
Különösen Les Maiina francia tánc sketsch, 
azután a bájos La petite Chrisanteme akro­
batikus táncosnő már magában véve meg­
érdemlik, kogy a műsort megnézzük. Hol 
van még a többi ? Valiié Brown néger trom­
bitás, Lendvay Mici kabaré énekesnő stb,, 
mind jó számok. Szilassi Etel igazgató estén-, 
ként kétszer is fellép. Először cigányzene 
mellett énekli a legújabb slágereket, azután 
a PRendez-vousa cinni kis vígjátékban játszik 
nagy sikerrel. A három komikus Zsoltványi,, 
Radó és Újvári mulattatják még a közönsé­
get különböző kuplékkal. Vasárnap délután 4 
órakor olcsó helyárakkai családi népelőadás. 
Páholyülés 1 K, a többi GO fillér. Délután 
úgy, mint este az egész műsort adják. j
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As Uranus ssinhás mai „Uránia“
előadása iránt óriási érdeklődés mutatko­
zik. Ezt a jegy elővételből is Ítéljük. Aján­
latos tehát azoknak, kik a mai „Téli verő- 
fény* cimü Uránia tud. előadás iránt érdek­
lődnek, jegyeiket még a délelőtt folyamán 
váltsak meg, így még jó helyekhez jutnak.

Téli verőfény. (Bemutató előadás az 
Vranusban.) A budapesti Uránia m. tud. 
színház ez évben ma tartja második előadá­
sát az Uranus színházban. Az idei szezon 
legnagyobb sikerű, a közönség által leg­
jobban kedvelt, „Téli verőfény* eimü 8 fel- 
vonásos, kellemesen szórakoztató darabja 
kerül bemutatóra 195 gyönyTörü színesen ve­
tített es számos mozgóképpel. A nagysikerű 
darab 1. felvonása. „A téli szezon különböző 
szórakozásait, örömeit* mutatja be. A H-ik 
.Tavasz a tejben.* és a 111-ik .A tél külön­
böző pompás sportját* ismerteti. A darabot 
Pásztor József jeles iró tollából fogjuk meg­
ismerni, melyet Győré Alajos, az „Uránia'1 
felolvasója fog előadni. Előadások este 6-tól 
rendes előadási helyárak mellett. Este fél 9 
órakor mérsékelten felemelt helyárakkai. 
Ezen előadásokra számozott jegyek előre 
válthatók az Uranus színház pénztáránál.

A „Meteor“ mozgó színházban ma,
csütörtökön és holnap, pénteken fényes mű­
sor keretében bemutatásra kerül az Auster- 
litzi nagy csata, nagy történelmi látványos 
kcp és a „Két fiú* szenzációs dráma. A többi 
képek is mind kitűnő szórakozást fognak 
nyújtani. Továbbá minden csütörtökön és 
szombaton délután 3 órától 6 óráig gyermek- 
előadások tartatnak kedvezményes belépti 
dijakkal. Páholy-ülés 40 fillér, I. hely 30 fillér, 
II. hely 20 fillér, III. hely 10 fillér.

fi házmester tréfája.
mi történt 
az ajtókilincscsei 7

Ugyancsak tréfás ember lehet. Farkas 
Sándor házmester, a ki a Sas-utca 4. számú 
ház udvarának bizonyára igen derék, lelki- 
ismeretes felügyelője és gondozója. Valószí­
nűleg csak az a gyengéje, hogy szereti a 
viccet, ezt igazolja legalább az alábbi eset:

A háznak egy félreeső részén van egy 
hely, a melyet mindenki szökött használni 
fontos egészségügyi szempontból. A Kossuth- 
utcan posztolt tegnapelőtt Funeczán László, 
öíí-qs számú rendőr. A közbiztonság ez a 
szerény, do fontos tényezője szükségesnek 
érezte, hogy az előbb említett privát-kabint 
felkeresse a Sas-utca 4-ik szám alatt, az ud­
varban hatul. A mint. odaérkezett, meglepetve 
látta, hogy az előtte levő tér fel van lo­
csolva. Megütközött ezen, mert hiszen még 
nyár sincsen, por sincsen, sőt a nélkül is 
sár van. Mire való tehát ez a túlságos s ért­
hetetlen szorgalom ? Meg aztán a szolgálati 
szabályzatban sincs paragrafusba foglalva, 
hogy direkt az ilyen helyeket kell vízzel 
öntözni ?

De hát nem törődött a dologgal, amely 
még egy enyhe kihágás anyaga sem lehet. 
A mi pedig tiszta szerencse rá nézve, mert 
nem kell lekörmölni egy bosszú s aprólékos 
hivatalos litániát azzal az ismeretes beveze­
téssel, hogy: -Funeczán László 55. sz r. 
tisztelettel jelentem ... 6

Így okoskodhatott magában közrendőr 
Funeczán, miközben a kezét az ajtókilincsre 
lette. Hát kérem, mi történik V Ebben a pil­
lanatban olyan ütést érzett, mintha csak va­
lami részeg pasas — ami itt divat — pofon- 
vágta volna. A szeme úgy szikrázott, mint a 
rakéta ö megrúzkódott egész valójában.

-- Mi az ördög lelte ezt? Tán meg­
babonázták? — szaladt ki száján a szó. A 
házmesterért, akart kiáltani, do az már ott 
állt a közelében s olyan kitünően mulatott,

hogy még a könyvi is patakzottak jó­
kedvében.

Közrendór Funeczánt azonban ez nem­
hogy kibékítette volna, sót még inkább bosz- 
szantotta. Magyarázatot is kért, mire Farkas 
mester olyan választ adhatott, a mi körül­
belül klappol ezzel a kupié verssel, a mely 
igy szól:

Arról én nem tehetek,
Hogy mindig, mindig nevetek.
Mert a kacagás az olyan jó,
Nincs annál szebb passzió.

Ezzel azonban nem érte be Funeczán, 
hanem most már kötelességének tartotta a 
„bivstal*-hoz fordulni, a hol is, mint dukál, 
„tisztelettel jelenthette az esetet.

A rendőrségen aztan komolyan felelős­
ségre vonták a jókedvű Farkas Sándort. Ott 
be is vallotta, hogy a kilincset összekötte­
tésbe hozta a villamos vezetékkel s - földet 
pedig azért locsolta fel, mert hallotta, hogy 
igy — nagyobb a hatás.

Hátha igy szórakoznak, passzióznak á 
debreceni házmester urak, ezért bizony ők 
is megütik a bokájukat.

Szélhámos hetes.
Az eltűnt szódavizes üvegek.

A megbízhatatlan egyének közé tarto­
zik Lovász István 29 éves hetes. A nagy 
legény hosszabb ideig károsította azt a vál­
lalatot, amelynél alkalmazásban volt.

Fritsch Károly, a Teleki-utca 10. szám 
alatt levő Szliuka-féle szíkvizgyár főköny­
velője tett ellene panaszt már régebben a 
bűnügyi osztályon. A jeles alak azonban ez 
ideig bujkált s csak most került hurokra.

Lovász István a cég nevében több he­
lyen pénzt inkaszált be, amelyet aztán a 
saját céljaira fordított. Rendszeresen iizte 
ezeket a manipulációkat, amig csak leleple­
zése végét nem szakította a meg nem enge­
dett keresetforrásnak.

Üzleteket csinált még Lovász István a 
szódavizcs üvegekkel is. Mindig cgy-két lá­
dával kevesebbett vitt haza, mint amennyit 
kellett volna. Az üvegeket aztán potom áron 
elkótyavetyélte, hogy igy hozzájuthasson né­
hány koronához.

A bűnös utón szerzett pénzből aztán 
jói élt. Mulatott, szórakozott, amig el nem 
csípték.

Tetteinek egy részét beismerte. Azt 
hozta fel mentségéül, hogy nagy nyomora 
vitte a bűnre. Persze, ezt nem feltétlenül 
szükséges elhinni, mert nem is igy van. 
Ahhoz a költekezéshez képest ugyan, arait a 
kipumpolt pénzekből folytatott, az előtti 
életmódja lehetett nyomor, de hát talán jobb 
becsületesen szegénynek lenni, mint bűnösen 
az urat adni. Lovász Istvánnak, úgy látszik, 
éppen az ellenkező a felfogása, mert ő ga­
vallér akart lenni mindenképen- Ezért indí­
tottak meg ellene az eljárást s ezért fog 
majd meglakolni.

ÚRI DIVAT ÁRUHÁZÁBAN

gyakorlott péinsetáa'flioknö
felvétetik,

Katonai
footbali-csapat.

Debrecens fiuk 
alakították.

Közvetlen forrásból kapjuk a bírt Te- 
mesvárról, hogy ott egy katonai football- 
csapat alakult és pedig éppen az ott szol­
gáló debreceni fink kezdeménye .ésére. Azok 
az altisztek vesznek ebben részt, akik egész 
nap irodában dolgoznak s a szobai munka 
után szabad idejükben a sportolásban keres­
nek az egészségre hasznos, a szervezetet 
edző szórakozást.

Szabó Lajos 61-ik gyalogezredbei! szer­
tüzér, szakaszvezető (kezelő altiszt) indított 
az irodista bajtársak között e végből moz­
galmat. Kérelmüket a hadtestparancsnok elé 
terjesztették, amely az engedélyt meg i 
adta a katonai footbali-csapat felállítására.

Szabó Lajos, aki a Debreceni Torna- 
Egyletnek tagja volt s igy tapasztalatai van­
nak ezen a téren, hozzálátott a szervezéshez, 
amellyel hamarosan cl is készült. Az egye­
sület február elején megalakult a következő­
képen :

Elnök: Nősek János 61. gy. ezredbeli 
százados.

Alelnök; Lássák Alajos kezelő tiszt.
Titkár: Szabó Lajos kezelő altiszt 

IDebrecen).
Tisztséget vállalt még két tiszt is.
A tisztikar különben is nagy érdeklő­

déssel nézett a katonai footbali-csapat mű­
ködése elé, amelyben Szabó Lajoson kivid 
még több debreceni fiú is szerepel. A trénin­
gek már megkezdődtek s a vitéz hadfiak 
ugyancsak szorgalmasan rúgják a goolokat.

A
tamburás magyar.
„Biztos a harminc napom!"

Éppen a központi ügyeletén voltunk, 
tegnap délután 6 óra tájban, amikor Horváth 
6-os számú rendőr clőallitott egy atyafit. A 
lépései nem voltak valami kemények, sőt 
elienkezöleg úgy himbálózott őjrelme, mint 
szélben a nádszál.

— Tisztelettel jelentem — kezdte Hor­
váth rendőr — ezt az egyént a vágóhíd kö­
zelében egy korcsmában találtam.

— Sándor Károly vagyok — szakította 
félbe az illető.

— Ismerlek jó madár, felesleges a be­
mutatkozás — nyugtatta meg Szőts biztos.

— Hát csak ippen azir mondom, hogy 
tudom mi az illedelem annak dacára, hogy 
jelenlegesen egy kicsit levónók hervadva — 
s ennek következményeképen csak ugy dőlt 
belőle az alkohol-illat.

Horváth rendőr vette át aztán a tizét 2 
előadta, hogy mint a város területéről örökre 
kitiltott alakot, kísérte be, aki emellett még 
botrányosan is viselkedett.

— Mán mint én ? Nem csináltam mast 
ki rém — biztos ur — mint hogy tamburáz- 
tam. Ezzel a hóna alól csakugyan elővette 
kicifrázott zeneszerszámát.

Lepi)!) a Bitisi Róza „Csont“ szín sza
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— Aztán ez is ngy hozzád simáit ngye ? 
__ V0tette fel a kérdést Szócs biz'os.

— Ez meg ippensiggel nem állja ki az 
j-ragságot instálom, mert hogy Tóth Ferenc 
komáromi kaptam ezt, aki tetszik tudni, meg 
üéselte magát. Ez a tambura az én vigasz­
talóm s ezt nem engedem el magamtól —
fakadt ki.

— Hát valami libabajba nem kevered­
tél megint bele, Károly ? — faggatta tovább 
a biztos.

— A mán más lapra tartozik — vetette 
oda a gyanúsított.

— Látod, ha beszélnél, akkor könnyite- 
nél magadon. Még el is bocsátanunk ? — 
kockáztatta meg a biztos.

— Hej — jegyezte meg erre a magyar 
fejcsóválva — biztos az én harminc napom. 
Tisztába vagyok én azzal.

— Sok is lesz a Károly ? — jegyezte 
meg a biztos.

— Tadom én, a mit tudok. Ha a biztos 
nron állna, meglehet, de Komlóséy kapitány 
nr „miri* azt ki . . .

Ekkorára már kitöltötték részére a piros 
cédulát s Károly levonult a tamburával meg­
szokott hajlékába, a fogdába.

Sándor Károly nemcsak maga, de egész 
famíliája ilyen notórius. A felesége is enyves- 
kezű, a rokonság közül is akad nem egy 
ilyen. Szóval egészen indokolt, hogy Sándorék 
csak távolról szeressék Debrecent.

Újdonságok.
Dr. Popper Mór meghalt.

Tegnap a kora reggeli órákban, futó 
fűzként járta be a hir városunkat, hogy dr. 
Popper Mór ügyvéd az éjjel hirtelen meg­
halt.

A hir — mely eleinte alig talált hitelre, 
mivel súlyosabb természetű betegségéről 
senki sem hallott — mindenütt általános meg­
döbbenést keltett. Aki csak ismerte az el­
hunytat, lehetetlen volt kedves, megnyerő 
modorát, igaz egyszerűségét nem csodálnia. 
Saját erejéből, fáradtságot nem kímélő mun­
kássággal előkelő, szép positiot szerzett ma­
gának, ngy a közéletben, mint társadalmunk 
minden rétegében. Becsületes munkássága, a 
felei érdekét mindenkor a legnagyobb lelki­
ismeretességgel kezelő praxisa s a közélet 
számtalan ágában elért jelentős sikerei álta­
lános szeretet s tiszteletet vívtak ki szá­
mára.

Évek során át Debrecen város törvény- 
hatósági bizottságának tagja s Debrecen vá­
ros _tb. főügyésze volt s minden — városunk 
fejlődését célzó intézmény buzgó pártfogója­
ként szerepelt.

Az izr. elemi s polgári iskoláknak kosz­
on éven át elnöke volt s sokoldalú elfog­
laltsága mellett is szeretettel dolgozott eme 
kultúrintézmény fejlődésén. Számtalan egye­
sület működésében vett még részt, a keres­
kedelmi s iparkamara jogtanácsosa, a tör­
vényszék német tolmácsa stb. s halála hire 
a törvényszéken s táblán is igaz részvétet 
keltett. Társadalmunk vesztesége halála, 
melynek hírére a casino, a csarnok, a város­
háza, valamint az izr. iskolák kitűzték a 
gyászlobogót s az összehívott értekezleten 
testületileg való megjelenést határozták el.

Halálát felesége r 5 gyermeke gyászolja, 
temetése ma délután 3 órakor lesz a Ver- 
hocy-utcai gyászházból.

Dr. Popper Mór 1853-ban született 
HajdudoroLon s igy meg csak 50 éves volt.

(K.)

‘ Előadás a Munkásét - honban. E
h°, -''-án, pénteken este 8 órakor, Perezel 
Móric szerkesztő tart előadást a következő 
kérdésről: A háború jövője. Vendégeket szi­
ken hit.mk.

* Munkásgimnáziumi gazdasági elő­
adás. Pénteken este 8 órakor, az ipartestület 
dísztermében Péterfy József gazd. szaktanár, 
gazdasági szakelőadást tart: „Házi állataink 
egészségéiről. Az előadó tárgyalni fogja a 
születésüknél fogva hibás állatokat, majd ki­
terjeszkedik az ép testű s egészséges álla­
tokra, vetített képekben mutatja be az egyes 
modern berendezésű, szellőzte tőkkel ellátott 
istállókat s végül kiterjeszkedik az egyes be­
tegségekre, azok bacillusaira s azokra a 
gyógyitóraoc’.c,>a, a melyek a betegséget 
csökkenthet!!’ esetleg be is szüntetik. Az él­
vezetes előadásra, mely teljesen ingyenes, 
felhívjuk a gazdálkodó közönség figyelmét. A 
tartalmas füzet ára 10 fillér.

* Reáliskolai tanárok előléptetése.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. 
Kardos Albert, Pálty József, dr. Horvay 
Róbert debreceni főreáliskolai tanárokat a 
7-ik fizetési fokozatba nevezte ki, illetve 
léptette elő, Ignath Ernőt pedig a 8-ik 
fizetési osztályba.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
férj, apa, nagyapa: Tolnay János f. hó 20-án 
reggel 9 órakor, életének 60-ik, második 
házasságának 4-ik évében rövid szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 
f. hó 22-én d. e. 10 órakor fogjuk a ref. 
egyház szertartása szerint a Deák Ferenc-u. 
10. sz. háznál tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai sirkerben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1912 febr. 21. Bánatos 
özvegye: özv. Tolnay Jánosáé Csibi Zsu­
zsanna. Gyermekei: Tolnay János nejével 
Nagy Margittal és gyermekeivel. Tolnay Fe­
renc nejével Mészáros Bertával és gyermeké­
vel. Tolnay László és Erzsébet. A temetést 
Gebauer Károly rendezi.

* Revolver az éjjeli mulatóhelyen.
A Tizenháromváros-utca 27. szám alatt van 
egy éjjeli mulatóhely, melynek tulajdonosa 
az elmúlt éjjel összeperelt a feleségével. 
Azzal gyanúsította az asszonyt, hogy egy 
volt rendőr a kedvese s annak adja az üzleti 
haszon nagy részét. A férj indulatos állapo­
tában revolvert rántott elő, sőt egyik jelentés 
szerint lőtt is, de az asszony félrcugrott s a 
golyó egyik alkalmazott leány homlokát sú­
rolta. Az ügyben a rendőrség nyomozást in­
dított.

* Vasárnapi birkózó és súlyemelő 
verseny. Szorgalmasan készülnek a Debre­
ceni Torna Egyesület birkózói és súlyemelő 
atlétái a vasárnap d, n. 8 órakor, a Torna- 
csarnokban megtartandó háziversenyre. Külö­
nösen érdekesnek Ígérkezik Kerekes László­
nak, a legnehezebb magyar amateur birkózó­
nak Pcthő Pállal, Magyarország többszörös 
súlyemelő bajnokával való mérkőzése. Kere­
kes a testsúlyánál, óriási erejénél és példát­
lanul szorgalmas tréningjénél fogva méltán 
mondható a legjobb magyar nehézsúlyú bir­
kózónak. Pethő Pál pedig nagyszerű suly- 
cmelőképessége mellett elsőrangú birkózó is. 
Ezenkívül érdekes és izgató lesz Orosz De­
zsőnek Gyöngyösivel megejtendő mérkőzése. 
Jó szereplést várhatunk Rottmantól, kinek 
szívóssága és nagy technikája kiegyenlíti a 
többiek erőfölényét. A versenyre belépődíjak 
nincsenek, csak az ötven filléres programúi 
megváltása kötelező.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, 
anya, testvér, sógornő, nagynéni és jó rokon 
Szalay Mártonné szül. Szűcs Sára f. hó 20-án 
d. u. 5 és fél órakor, életének 31-ik, boldog 
házasságának 9-lk évében hosszas, de külö­
nösen 6 heti súlyos szenvedés után csen­
desen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 22-én 
d. u. 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertar­
tása szerint a Csapó-utca 88. számú háznál 
tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sir- 
kertbin örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tcsségtélclére rokonainkat s jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghivju1'. Debrecen,

1912 feb. 20. Bánatos férje: Szalay Márton. 
Gyermekei: Béla, Gyula. Testvérei: Szűcs 
Juliánná férjével Major Istvánnal, Esztike és 
Emma gyermekeivel. Szűcs Eszter férjével 
Ottó Lajossal, Lajos és Pista gyermekeivel. 
Nevelt gyermekei: Dózsa István és Zsuzsámra. 
Sógorai: Gulácsy György nejével és gyer­
mekeivel. Steii.bach Komád nejével Szűcs 
Juliánnával és gyermeke. Steinbach János; 
nejével Kirchner Rózával és gyermekei. Özv.i 
Reitner Mihályné és gyermeke. Nagynénje és 
nagybátyja: özv. Szilágyi Mártonné gyerme­
keivel. Polgári Márton nejével és gyermekei­
vel. Anyósa: özv. SteinbachJánosné.Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* Részeg napszámos a rendőr ellen.
Horváth Ferenc 81-es száma derék, öreg 
rendőrt kedden este fél 11 órakor a Fétorfia- 
utcán megtámadta Barna Bálint napszámos. 
A részeg ember öklével a szemébe vágott a 
rendőrnek s aztán elszaladt. Horváth Ferenc 
megtette ellene a feljelentést a bűnügyi osz­
tályon. Szeretnénk már egyszer arról is hal­
lani, hogy az ilyen Barna Bálint féle garázda 
alakokat példásan megbüntetik.

* A kereskedelmi alkalmazottak 
szervezkedése. A kereskedelmi alkalmazot­
tak is kezdik belátni a gazdaság1 szervez ke­
dés nagy fontosságát. Ez ügyben ma este 9 
órakor értekezletet tartanak a Dréher jobb­
oldali termében, amelyen a* kereskedelmi al­
kalmazottak szine-java találkozik.

* Szabad le’ óla. Ma, csütörtökön
Borsos János folytatja előadását eu; elevon 
építésről, melyet nagy s7ámu vetített képpel 
illusztrál. Vázlata az előadásnak a következő: 
Az uj anyag és szerkezet létrehozza a seces­
sion amely a külföld minden nemzeteinél ép 
úgy más és más, mint az öntud”*cs magyar 
építésznél. A secessio túlzásai: csupa tiisz, 
semmi szerkezet, rosszul értelmezett formák 
helytelen használata. A nemzeti törekvés: 
népművészeti elemek és szerkezetek haszná­
lása finneknél, magyaroknál. A magyar épí­
tészet kultúrtörténeti jelentősége. Kezdete és 
újabb, érettebb alkotások. A kiválóan érde­
kes előadásra felhívjuk a közönség figyelmét,

* Összeégett kis leány. Szatmári Mar­
git másfél éves kis leány, egy téglavetőbeli 
munkás család gyermeke, mikor szülei rövid 
időre magára hagyták, a tűzhely körül ját­
szadozott. Közben egy kipattanó szikrától 
a ruhája lángra kapott. A kis apróság már 
súlyos égési sebeket szenvedett, mire az 
anyja sikoltására befutott. Beszállították a 
csöppséget a közkórházba, ahol ápolás alá 
vettek, de aligha menthetik meg.

* Elsikkasztott pénz. B. T. M. pa­
naszt tett a redórségen, hogy cselédje a rá­
bízott 14 korona 74 fillért elsikkasztotta, 
azonkívül aranygyűrűt és egy fehér ruhát 
ellopott tőle.

* A vörheny Bih&rmegyében. —
Nagyváradról Írják az alábbi, a vidéki köz- 
egészségi viszonyokat élénken jellemző dol­
gokat: Biharmegye alispáni hivatalához na­
ponkint érkeznek jelentések a ' járások fő­
szolgabíróitól sablonos szöveggel, hogy egyesi 
községekben ragályos betegség fordult elő s1 
az óvintézkedések megtétettek. Így jelentett 
fertőző betegséget még január 17-én a Bár-1 
réti főszolgabíró. Hivatalos formában értesi-. 
tette az alispánt, hogy Báránd községben1 
kanyaró-eset fordult eTő és a kellő óvintéz-1 
kedéseket, mivel egyebet nem tehetett, el- j 
rendelte. Hogy mik voltak a kellő preventiák,1 
arról nem szól a krónika. Bizonyára, hogy 
vörös cédulával kell jelezni azt . a házat, ahol 
beteg van. A beteg családjával tilos az 
érintkezés. Ilyen! or inogsz ikták tenni, hogy 
a ragály járványnyá fajulásának elejét ve­
gyék, hogy lezárják az iskolát. Ezt az utóbbi 
legfontosabb intézkedést elmulasztották s 
most négy hét múltán intéz felterjesztést a 
sárréti főszolgabíró, hogy az alispán csukássá 
be sürgősen a bárándi 'iskolát. ami: * :.
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i felterjesztésben mellékelt kimatatás igazolja, 
a vörhenv hatalmasan elterjedt. Január 17-től 
február 17-ig 51 bárándi gyereket vert lo 
lábáról a járvány és ez idő alatt egy gyer­
mek el is pusztult a veszedelmes betegség­
ben. A járványos betegségek egyébként igen 
nagy mértékben dühöngenek. A cséffai járás 
községei, amelyek az idén a legtöbbet szen­
vedtek, újabban ismét vezetnek ezen a téren. 
A cséffai főszolgabíró jelentése szerint Gesz­
ten a vörheny, Zsadányban a kanyaró és a 
roncsoló toroklob, Zizésgyánban ugyancsak a 
roncsoló toroklob járványszertien pusztít. A 
berettyóújfalui főszolgabíró is arról tesz je­
lentést, hogy Berettyóújfaluban a roncsoló 
Toroklobot észlelték.

* Tolvaj tanonc. S. J. hentes iparos 
panaszt tett a bűnügyi osztályon, hogy B. 
Gy. nevű tanonca állandóan lopkodta, sőt 
egyik felétől is pénzt pumpolt ki. Az eny- 
veskezü fiú ellen az eljárást megindították.

* Agglegény adó. Székesfehérvárról 
jelentik: Érdekes beadvány érkezett tegnap az 
alispán! hivatalhoz Nagyperkáta községből, 
ahol Vass Mihály indítványára a község kép­
viselőtestülete egyhangúlag elhatározta, hogy 
behozza az agglegényadót, amivel a köz­
ségben nagyszámban elhelyezett szegény le­
lencgyermekek során akarnak javítani. Az 
érdekes határozatot beküldték a vármegyéhez, 
ahol már be is iktatták tárgyalás végett a 
legközelebbi közgyűlés tárgysorozatába.

* Akinek senki sem parancsol.
Szabó József 116. számú talyigas tegnap 
reggel behajtott a síketnéma intézetbe. Figyel­
meztették, hogy vigyázzon, mert a növen­
dékek ott allanak. Szabó József úgy látszik, 
azt hiszi, hogy neki senki sem parancsol, 
mert ennek dacára is a növendékek közé 
hajtott. Majd pedig személyazonosságának 
igazolását is megtagadta. A feljelentést meg 
tették ellene.

* Hamis pénz. A múlt napokban a 
bnszti postán két egyéntől is koboztak el 
hamispénzt. Az egyik Lövi Imre, aki hamis 
egykoronást, a másik ifj. Vig János, aki 
hamis ötkoronást akart feladni. A jól sikertilt 
hamisítványokat tegnap beküldték a debre­
ceni kir. ügyészségnek, amely a forgalomba 
hozók ellen megindítja az eljárást.

* Korcsmái verekedés. Kovács Imre 
Hatvan-utcai lakost egy ottani korcsmában 
megtámadta egy harago .a. Alaposan el is 
latta a baját, amennyiben egy szódavizes- 
iiveggel fej bevágta s vakszemen ütötte. A 
megsérült embert beszállították ápolás végett 
a kórházba.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Tolnai Janos ref. 60 éves, Szalay Mártonná 
ref: 31 éves, Hajdú János ref. 21 napos, 
ozv. Mezei lstvanne ref. 80 éves, Kovács 
Róza ref. 2 éves. dr. Popper Mór izr. 59 
éves, Kecskés Juliánná ref. 73 éves, Faragó 
György ref. 18 hónapos.

* A kis baba két könye. Tegnap 
este hirtelen összefutott a korzó gondtalan, 
elegáns úri népe egy fehér crnyős pici baba­
kocsi körül. Ijedtre vált arcok tolongtak a 
ruhaüzlet fényes kirakata előtt s mindenki 
látni akarta azt a kis a babát, aki meleg 
bolyhos kabátjában édes ártatlan arccal né­
zett szét a hangos tömegen. A dada sápad­
tan, remegő kézzel igazgatta a kocsi elgör­
bült alkatrészeit, a lecsúszott párnát s köz­
ben ide is, oda is adott a sok kiváncsi kér­
désekre cgy-egy izgatott feleletet:

~- Toltam át az utón a kocsit egyik 
oldalról a. másikra s nekem jött egy nehéz 
stráfszekér ... Félre rántottam a babako­
csit s így a széles szekérnek csak az oldala 
érte. a kis gyerek kocsiját . . . Hiába kiál­
tottam. hogy ne hajtson ! . . . Kiborult a 
gyerek, de nincs semmi baja . . .

l'.s leveri az aszfalt porát a kicsi, csip 
kés dunnákról. Mert csupa szerencsés vél el­

lenségből úgy borult a kocsi s úgy bukott a 
baba, hogy ‘alája csúszott a puha párna s 
ő ott maradt a tovarobanó társzekér mö­
gött a sima aszfalton, a villamos sínek mellett, 
S mind erről a szörnyű veszedelemről, a 
amely az ó g> enge kis testét fenyegette, 
abszolúte nem tud. Két keztyüs kis kezét a 
dada felé tárta és ijedtében megszakadt a 
megindult sirasa, mikor a kővé meredt dada 
helyett fekete szakállu, cilinderen ur emelte 
föl s tette vissza a kocsiba. És a piros, 
kövér arcocskáján otjt maradt két kerek, 
ragyogó könycsepp. Es a korzózó kényes 
urinők nevetve örvendtek a baba megszaba­
dulásán. Rojtos redikiiljökből marókkal szór­
ták tele a baba kocsiját tarka papirosba 
burkolt cukorkákkal, mig csak a magához 
tért dada el nem tolta a kocsit. S a nagy 
veszedelmet nem mutatta más, mint a babus 
arcán a két fényes könycsepp.

* Mit hagynak el a nők ? Ez a kér­
dés igen érdekes és aki tanulmányozni akarja, 
megteheti a leletirodákban. A párisi Quai 
des Orfévresen levő leletiroda statisztikája 
azt bizonyítja, hogy a nők évről-évre több 
tárgyat veszítenek el. 1910-ben 85.723 tár­
gyat deponáltak ottan, a múlt évben pedig 
00.000-et. A legtöbbet, 30.501-et omnibusz­
ban találták, a többit nyilvános helyen, ut­
cán, téren stb. Persze ez óriás számában 
részesek a férfiak is. de mily jelentéktelen 
arányszámmal a nőkkel szemben! Ezek65'80 
százalékot veszítettek el. A lelt tárgyak kö­
zött a legtöbb az esernyő, kulcs, pénztárca, 
karkötő. Es a leletirodában a legfurcsább 
összevisszaságban bevernek ezek egymás 
mellett: madárkalitkák keztyük mellett, fegy­
verek dugóhúzók társaságában. Mindegyiken 
szám van és így vár, amig eljön a tulaj­
donos. Ám, ez természetes is, ritkán je­
lentkeznek. Mint történt az, hogy a nők 
sokkal több tárgyat veszítenek a férfiaknál'? 
Figyelmetlenebbek, szórakozottabbak ? Bizo­
nyára sok mentő okuk van. Ruháikban kevés 
a zseb vagy nem praktikus. Kezükön gyak­
ran gyermeket sétáltatnak. Többet vásárol­
nak, mint a férfiak és gyakran annyi a cso­
magjuk, hogy nem csodálatos, ha néha-néha 
cgy-egy tárgy elmarad tőlük.

* A Szent László dalegylet február
10-én tartott hangversenyén a következő fe- 
lülfizetések történtek: Ifj. Weichinger Károly 
50 korona, Sternák Ferenc 10 K, Sinka Gyula, 
Pányoky Károlyné, Csépány János 4—4 K, 
Münch Gusztáv, Révész Antal, Erdős Frigy esne 
dr. Ruszka István 3—3 K, Alber László, Ko­
vács Károlyné, Böszörményi Sándorné, Kovács 
Miliályné, Jakab István, Sinkovits Sándor, 
Rónay László, Monoky Lajos, Varga István 
2—2 K, Neumayer Jánosné, Berccky Jánosáé, 
Molnár János, "N. N. 1—1 korona. Összesen 
106 korona. A szives adományozóknak ez 
utón mond köszönetét a rendezőség.

* Elit divatlap és Revue Parisienne 
nagy tavaszi száma megjelent. Ára 2 K 40 f 
Antalfvnál, Szent-Anna-u. 13.

* Malac tokány, zóna reggelik és 
vacsorához naponta kapható a „Szent János 
sör', a la Salvátor, friss csapolás egész 
nap a Márkus Jenő Dréher sörcsarnoka összes 
helyiségeiben.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Női kész fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Három szoba, üvegezett veranda s 
mellékhelyiségekből álló utcai lakás Morgó­
utca 21. szám alatt május 1-től kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar. Több lakó nincs.

* Zviback Lajos és Testvére cs. és
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi bluz- 
ujdonságai megérkeztek és Debrecenben 
csakis Halmágyi Sámuel divatházában sze­
rezhetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és 
ruhák.

* Nem hívlak én vissza. . . és Bod­
rogi levél nóta, gyönyörű magyar nóták 
zongora, énekre kaphatók Antalfy Józsefnek

* Hölgyeknek! Báli idényrehajdiszek 
keztyuk, legyezők és alkalmi ruhadiszek 
nagy választékban Luáesernél, Városház­
épület.

H A Nagymagyaralföldi Bank B 
II Részvénytársaság igazgatósága és fő 
j™9 felügyelő-bizottsága a legmélyebb S* 
jH fájdalommal jelenti, hogy fel- li 
H ügyelő-bizotlságának érdemes és II 
g|jj szeretett elnöke ||

■ dr. Popper Mór 1
Éj ügyvéd ur ||
gl f. hó 20-án váratlanul elhunyt. || 
H Emlékét intézetünk, melynek ala- B 
H pitásában tevékeny részt vett, fi 
|8 mindig szeretettel fogja meg- 3

II Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság H 
§| igazgatósága és fb. bizottsága, p

Szerelmi dráma az utcán.
A szép korcsmárosné halála.

Csáktornyáról jelentik, hogy tegnap a 
tobaji szerelmi drámához hasonló történet 
játszódott le a közelben lévő Drávanagyfalun, 
Mayercsák Gyula nős postamester és keres­
kedő tegnap éjjel az utcán halálra sebesi- 
tette Söjtöri János korcsmáros fiatal, szép 
feleségét, azután pedig hazaszaladt és a la­
kásán főbelőtte magát. Az asszony sebével 
még élt egy darabig, de Meyercsák azonnal. 
meghalt. Az érdekes eset előzményei a kö­
vetkezők :

Mayercsák Gyula mintegy tiz esztendő­
vel ezelőtt telepedett meg Drávanagyfaluban. 
Azelőtt tengerész volt hosszabb ideig és a 
világlátott, müveit ember hamarosan jó pozí­
cióra tett szert. Elvett feleségül egy nálánál 
jóval idősebb özvegyasszonyt, akinek fflszer- 
üzlete volt s emellett még postamesterséget 
is szerzett magának.

Pár esztendővel ezelőtt Söjtöri Ist­
ván, volt pénzügyőr korcsmát nyitott a 
községben. Fiatal felesége volt, Istvánovics 
Gizi, egy rendkívül szép asszony, aki után 
bomlott a falunak egész inteligens férfikö­
zönsége. Mayercsák Gyula is beleszeretett a 
szép, fiatal menyecskébe és komolyan udva­
rolni kezdett neki. Egyre ott volt a korcsmá­
ban, minden dolgát elhanyagolta. A fiatal 
asszonynak is megtetszett a csinos, snájdig 
ember és csakhamar benső viszony támadt 
közöttük.

Mayercsák már alig járt haza lakásara 
cs azzal a tervvel foglalkozott, hogy meg­
szökteti a szép koresmárosnót és elmegy 
vele idegenbe, a. hol azután majd boldogan 
élnek. Elmondta ezt a tervét a fiatal as­
szonynak is, a ki azonban nem akart bele­
egyezni a szökésbe.

Tegnap éjjel mulatság volt a faluban, 
farsangot ültek majdnem minden korcsmában. 
Mayercsák is egész éjjel ivott, de nem Söj-
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áriáiméi, hanem egy másik vendéglőben. Éj- 
' j után felkerekedett és a Söjtöriek korcs­
mába ment. Kihívta az asszonyt, hogy men­
levele át a nagy vendéglőbe, a hol tánc-
mulatság volt.

SÖjtörinó gyanútlanul ment Mayeicsak- 
, I a fr az utcán revolvert vett elő és két- 
‘íe’r rásütötte az asszonyra, a ki eszmélet- 
'enül roskadt a földre. Mayercsák azután 
baeasealadt és otthon «belőtte magát. Azon­
nal meghalt.

Söjtörinét, a kinek mind a két golyo a 
hasába fúródott, a gráci kórházba akarták 
szállítani, de útközben meghalt.

* 2 üHegnjilt 2 2
Szabó jYiiklós

40.
V.1.-,v Alföldi tklwrák­

kal szemben.
A mai kor igé­
nyeinek megfe­
lelően óriási vá­
lasztékú raktár­
ral, jelentéke­

nyen megnagyo- 
bitva s külön 
angol uriszabó- 
aággal egybe­

kötve.

ÓrióSi előny 
az, hogy a

Wti sza­
luin toP

minden dara­
bon láthatók, 
lehát a tulkö- 
vetelés kizárt.
Helyi és me­
gyei telefen
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Táviratok,
A képviselőház ülése.

Budapest, február 21. Polónyi után 
Baross János szólalt fel személyes kérdés­
ben. Állítja, hogy Polónyi részt vett olyan 
tárgyalásokon, amelyeken a Jnsth-párt izolá­
lásáról volt szó.

— Szép kis függetlenségi. Jeszenszky 
barátja Okolicsányi sorsára jut — kiáltották 
közbe. Polónyi Géza kijelenti, hogy nem 
szép Barosstól, hogy bizalmas beszélgetése­
ket pertraktál. Majd magyarázatokba bocsát­
kozik s cáfolja a vádakat.

Ezután az interpellációkra került a sor. 
Tj Pstő Sándor a Margit-sziget ügyében, 
Pop Csicsó István a nagyváradi kispapok 
botránya miatt terjesztettek elő interpelláció- 
kát, gróf Apponvi Albert pedig Burián báró 
távozásának okaira nézve kért megnyugtató 
telvilágosításokat. Az ülés vége háromnegyed 
o órakor.

Négy millió munkás sztrájk előtt.
Budapest, február 21. Londonból 

jelentik, hogy a bányamunkások ügyé­
ben holnap mondják ki a döntő szót.

, ez nem lesz kielégítő, akkor négy 
ipillió munkás lép ki a munkából. 
*'S lZ le8Z a vililo legnagyobb sztrájkja. 
A harcban álló munkásoknak már 
Magyarországról is ajánlottak fel a 
niunkaszünet Elejére anyagi segítséget.

Bojkottált orvosok.
Kassa, febr. 21. A szepesi orvos és 

grjgyszereszegylet ma Iglón tartott közgyü- 
_sen bojkottálta .Szó/ Gyula dr. iglói és 

o„W>fln Samu szepesváraljai orvosokat, mi­
je a.munkásbiztositóval folytatott harcban 
,egsertcttck a kartársi szolidaritást.

A képviselőház pénteki ülése.
Budapest, február 21. A képviselőház 

holnap, csütörtökön, Aerenthal temetése miatt 
nem tart ülést. A legközelebbi ülés pénteken 
lesz, amikor a miniszterelnök válaszolni fog 
a Deésy Zoltán közeledő beszédére és hono­
rálni is fogja a Kossuth-párt kfvánsá ait 
Péntekre két napirend előtti felszólalást is 
jelentettek be, melyet azonban az elnök nem 
fog már engedélyezni.

Kirabolt vonat.
Budapest, február 21. Szinte hi­

hetetlen hirt jelentenek Amerikából. 
Nevezetesen a Newyork—Sankousi 
expreat, állítólag egyetlen bandita, 
nyílt pályán megállásra kényszeritette 
s a meglepett utasokat sorban kirabolta.

Agyonlőtt esendőn.
Gyilkos dohánycsempészek.

Kecskemétről véres gyilkoság hire ér­
kezik. Egy kötelességtudó csendőrt lőttek 
agyon a dohánycsempészek. A szerencsétlen 
ember meghalt, mig gyilkossá! eddig nem 
tudták kézrekeriteni a csendőrök.

Némethy Bálint Örkényi járási őrsvezető 
a szerencsétlen áldozat. Némethy Bálint teg­
nap egy rabot kisért a dabasi járásbíróság 
börtönébe. Hazafelé az utat vonaton tette 
meg s az Örkényi állomástól a pusztabacsi 
erdőn kellett volna neki keresztülmenni.

A csendőr el is indult. Már estefelé volt 
az idő ekkor és sötétedni kezdett. Némethy 
Bálint az erdőben egy csomó dohánycsem- 
pésszel találkozott, akik nagymennyiségű do­
hányt cipeltek. A csendőr rájuk kiáltott, hogy 
álljanak meg, de a csempészek futni kezdtek. 
A csendőr üldözőbe vette őket s az egyik 
dohánycsempész futás közben elesett,

Némethy csendőr ekkor odaszaladt a 
csempészhez, hogy megfogja, de ez előkapta 
zsebéből a revolvert és közvetlen közelből a 
föléje hajoló csendőrre sütötte. A golyó a 
jobb mellébe fúródott a csendőrnek. Nem 
okozott rögtöni halált és Némethy Bálint 
még akkor is élt, amikor reggel egy föld­
műves gazda rátalált az erdőben.

Gyilkosa természetesen megszökött és 
most: a csendőrök mindenfelé keresik nem­
csak a gyilkos dohánycsempészt, hanem tár­
sait is.

§ Elitéit kabáttolvaj. Krajnik Lajos 
kereskedőnél volt alkalmazásban Zempléni 
Lajos 22 éves kereskedősegéd. A derék le­
gény kevésnek találta a fizetését arra, hogy 
az ő költséges passzióit fedezze. — Ezért 
aztán egy furcsa keresetmódot eszeit ki. Zá­
logba csapta a — gazdája kabátját, azaz 
hogy nem is egyet, de egymás után ötöt. 
A károsult persze észrevette ezt, de csak az 
ötödiknél tudta meg, hogy a tolvaj közelebb 
van hozzá, mintsem sejtette. A rendőrség ke­
zébe adta aztán a dolgot, amely végre meg 

.is győzte gyanúja alaposságáról. Zempléni 
Lajos ügyét tegnap tárgyalta a debreceni 
törvényszék, amely a beismerésben levő vád­
lottat jogerősen három Ha i fogházra Ítélte.

$ Sajtópör. Handler Gyula munkás- 
biztositói biutiálnok az „Ébredés* dinit deb­
receni nnmkásszaklap 1910. alig. ti-iki számá­
ban a „Kőművesek köréből" címen cikket irt, 
melynek egyes kitételeit Márké Elek és Got- 
táb Ant 1 budapesti lakosok magokra nézve

sértőnek találták s ezért sajtó utján elköve­
tett rágalmazás címén be is perelték. Az 
ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvény­
szék, amely Handler Gyulát 80 korona fő és 
20 korona mellék pénzbüntetésre Ítélte. A 
vádlott megnyugodott, a fómagánvádlók pedig 
felebbeztek.

§ Lopás a lóvásáron. A múlt év 
szeptember havában Papp Lajos, szoboszlói 
lakos a kábái vásáron lovat akart venni. Kiss 
Peter és Lovász Lajos mikepércsi lakosok­
ra eg két lovon akartak túladni. Papp Lajos 
került eléjök, megnézte az egyik lovat s 
megkérdezte, hogy mi vón’ az ára? Nincs 
kelmédnek annyi pénze —, felelték az el­
adók. Erre már dühbe gurult a vevő s hirtr- 
lenében kivágott a bugyellárisból öt darab 
ropogós százast. Erre vártak Kiss Péter és 
Lovász Lajos, a kik a pénzt kikapták a ke­
zéből s elszaladtak vele. Éppen osztozkodni 
akartak rajta, mikor a csendőrök elfogtak 
őket. A két jeles alakot tegnap vonta fele­
lősségre a debreceni törvényszék s mind­
kettőjüket 6—6 havi börtönbüntetésre ítélte. 
A vádlottak felebbeztek.

Öngyilkos órásmester.
A rokonság bosszúja.

Mezőtelegdi tudósítónk jelenti, hogy ott 
tegnap délután öngyilkosságot követett el 
Karácsony Flóra órásmester. Az öngyilkos­
ság oka az órás felesége volt. A szerencsét­
lent ember ugyanis két évvel ezelőtt nősült. 
az első évben boldogul éltek Karácsonyék. 
A második évben azonban inig Karácsony az 
órákat reperálgatta, a feleségével megismerke­
dett Kozák Sándor mezőtelegdi mesterember. 
A fiatal asszonynak csakhamar elfordult a 
szive Karácsonytól és faképnél hagyva az 
urát, összeköltözött Kozák Sándorral.

Kozák a menyecskét magánál tartottá, 
mig a különélés! idő elegendő volt a válóper 
okául. A bíróság el is választotta Karácso­
nyokat egymástól. A férj azonban sehogy 
sem tudott bele nyugodni abb , hogy az ő 
felesége másé legyen. Örökösön könyörgőtt 
a hűtlen asszonynak, hogy jöjjön hozzá 
vissza, megbocsát mindent s jobban fogja 
szeretni, mint Kozák szereti.

Az asszony azonban figyelmen kívül 
hagyta a férj kérését és vasárnap megtar­
totta esküvőjét Kozák Sándorral. Vasárnap 
délelőtt még az esküvő előtt a férj ismét 
megjelent feleségénél és sírva kérte, hogy 
jöjjön vissza hozzá. Ez az utolsó kérés is 
eredménytelen volt, mint a többi.

— Meglásd, olyan dolgot fogok csinálni, 
hogy még olyat nem láttak Mezőtelegden — 
mondta az elkeseredett férj.

Az asszony nem adott semmit a fenye­
getésre és megtartotta esküvőjét.

Tegnap délelőtt revolvert vásárolt Ka­
rácsony és azzal bejárta az összes rokonokat 
és jóism rősöket is. Az elkeseredett ember 
mindenütt elpanaszolta helyzetét s annyira 
felháborította a rokonokat, hogy azok ké­
szek voltak Karácsony érdekében mindent 
megtenni.

A rokonok most ismét megkísérelték 
azt, amit Karácsony már oly sokszor végzett 
eredménytelenül.

Tegnap délutántán 2 órakor összegyü- 
lekezve elmentek Kozák Sándor lakására és 
ott az asszonyt kérték, hogy térjen vissza az 
első urához s válljon el a másiktól. Az asz- 
szony természetesen most sem hallgatott a 
kérésre, mire a Karácsony rokonsága köve­
telte, hogy kövesse első férjét. Itt már köz­
belépett a férj, Kozák Sándor is és kiakarta 
utasítani a furcsa követeléssel előállott roko­
nokat. A rokonok erre haragjukban úgy az 
asszonyt, mint a férjet megtámadták és ala­
posan elvertéh.

A rokonok ezzel elintézett:’,ek tekintették 
az ügyet és az eredménytelenségiül tudósí­
tották Karácsonyt.

Az elhagyatott férj nem eV -edett meg 
ezzel s kijelentette, nogy ö a ......... ,
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kül nem tud élni. Vigasztalták a férjét és 
igyekeztek elidegeníteni tőle a hűtlen asz- 
szonyt. Hiába volt minden fáradozás. Mikor 
a rokonok e’lávoztak, Karácsony a revolvert 
halántéká.ioz szorította és elsluötte. A golyó 
Karácsony fejébe fúródott s a szerencsétlen 
órás halá'át idézte el.

Bajzó Miklós
nyolc év óta (ónálló

ESTO ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét

Éltóelelíogati í í $£&
Piac-utcr; 9. szám alatt.

Közgazdaság.
Szövetkezetek és az igazgató- 

sági tantiéinek. Többször szóvá tet­
tük azt az anomáliát, hogy a szövet­
kezetek jövedelmük nagy részét, mely 
pedig ép a legszegényebb néposztá­
lyok filléreiből kerül ki, igazgató­
sági s más jutalmakra dúsan fordít­
ják, a tagoknak pedig alig juttatnak 
nyereséget. Legutóbb is egy nagyobb 
szövetkezet, mely 19000 K nyereséget 
mutatott ki, több mint 50.000 koronái 
számolt cl igazgatói jutalékokra s 
tisztviselői fizetésekre. Az ilyen eljá­
rást nem szabad szó nélkül hagyni, 
mert a szövetkezetek tulajdonképeni 
törvényes célja a tagok s nem az 
igazgatók fölsegitése.

A szolnoki cukorgyár. Szolnokon, 
mint azt már régebben megírtuk, mozgalom 
indult meg egy cukorgyár alapítására. A 
mozgalom élén Horthy Szabolcs főispán áll, 
akinek agy látszik sikerülni fog megalapítani 
a cukorgyári részvénytársaságot. Szolnok va­
ros ingyen telket, 30 évi adómentességet és 
tetemes készpénz szubvenciót ad az uj ipar- 
vállalatnak, a megyebeli gazdák pedig máris 
biztosították a feldolgozandó cukorrépa meny- 
nyiséget.

Csarnok.
A ftiftO IXe

Folytatás.
Sietve igyekezett ahhoz az épülethez, 

1 ahol Eliz a férjével lakott, Iharosi szentül 
j meg volt győződve, hogy az egész társaság 
I ott alszik most és bosszújára alkalmasnak 
j találta a pillanatot. Még mindig sötét volt.
I Elővette a kis dobozt, kivette belőle a félve 
! őrzött pokolgépet, meggyujtotta a kanócát s 
I be akarta hajítani az ablakon. Nem volt hozzá 

ideje. Még a kezében expj^dált. Rettenetes 
dörejjel robbant szét az öruög masina, ezer 
darabban röpültek szét alkatrészei; egész 
csomó belőle magát Iharosit találta.

Mi sem természetesebb, mint hogy a 
I robbanás zaja felébresztette a gazdasági ud- 
I var népét, magukat Sőréteket is. Többen 
[ lámpásokkal jöttek ki, utána nézni, mi történ- 
: heteit ? Az asszonynépség meg éppen ha- 
! lá'rarémtilt.

Jártak aztán a lámpásokkal össze-vissza, 
de semmit se fedeztek fel. Csak mikor Ső­
rét! és Kertelyék kijöttek, siettek feléjük az 
emberek és utjok éppen az előtt az épület 
előtt vezetett el, a hol eddig Kertely Árpád 
lakott fLtal feleségével. A lámpa fénye rá­
esett a földön szétroncsolt testtel . fekvő 
Iharosba; megvilágította az épületet is, a 
melynek ajtajában, ablakaiban, sőt még a 
a falán is kárt tett a roboanás.

Most már megfejtetten állott előttük a 
rejtély és sietve igyekeztek a feléjük köze­
ledő Söréti és Kertely felé.

(Folyt, köv.)

Budapesti, gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 klgr.-ként) 

10000 mm. búza.
Egyéb termény ára nehány fillérrel csökkent,

A határidő-üzlet.
A hntáridőpiacon gyönge volt az irányzat, 

mert az olcsóbb amerikai jelentés és a kedvező idő­
járás nem buzdított. A pabonnnomüek ára csökkent 

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza ápril........................ 1178 8175
Búza májusra............... 1170 7878
Rozs ápril .................. 1061 6459
Rozs okt...................... 924 £724
Zab ápril........................ 1028 3125
Zab októberre............... 858 59 IC
Tengeri máj. 1012 . . 889 9086
Tengeri juL.................. 878 7975

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdón eleinte gyönge volt az irányzat, 

de később megszilárdult, mert a spekulációk vissza­
vásárolták kötéseiket. Az értékek ára az egész vona­
lon 1—2 koronával javult. A kószárupiacon a Salgó 
tűnt ki nagy mozgalmával. A zárlat barátságos, A 
járadékpiao gyönge.

1912 február 22
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Él* ni süli
telefonáljon 558

íászló Zsigmonfl
állatorvosi rendelőjébe

Bikócy-gtoa 3 szám. 646

Modi

vUáíltás, Dynamé és Molerberendezé-
cek. Szakszerű munka előnyős ár nlll 
raktár különleges csillárokból, Wmf 

ram lámpákból • i5(j

tote Imiéi Pián. 13.

Lázár István
kocsigyántó

Debrecen, Hatvafi-u. 22.
Raktáron tart mindennemű saját gyártmányt»

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Sági kocsikat becserél

Megrendeléseket
gyorsan 6s a legpontosabban eszközéi,

Javításokat elfogad. 511

Első magyar villamos 
erőreberer.dezeit hang- 

szergyár

STOWASSER J.
cs. és k;j. udvari szállító, 
színházak, zenedék hadsereg 
stb. szállítója, a Rákóci tá­

rogató és a Hangfokozógerenda feltalálója,
BUDAPEST, II., Linohid-n. 5. Gyár: öntóház-n. 2.

Ajánlja saját gyárában készült, húros, vonós, fúvó és ütő 
hangszerelt és azok alkatrészeit, valamint quint tiszta húrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5. 6 írttól feljebb, a legjobb felszerelés szerint. — 
Tárogató rózsafából, ujezilst billentyűvel és iskolával S0 trttól 
fc jobb. Harmonikák leg óbb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 
2 50, 3 4, 5 forinttól feljebb. Különleges acélhangu hangversenv- 

armoniká , saját minták. — Stowasser, a hangfokozó gerenda 
feltalálója, m ly által bármely hegedű vagy gordonka sdkkal jobb, 
erősebb és lágy ah b h mgor nyer (biztos raker) hevedübe javítással 
4 írt. Harmonium vi-Aghtrü, legjobb gyártmány 65 írttól feljebb. 
Javítások az összes hangszereken, különleges, szakszerű pontos­
sággal, jutányos áron. — Zenekarok teljes felszerelése elönvbs 
feltételek mellett, jutányos árben, ellsmeit jó minőség, a legtöbb 
katonai zen kar szállítója. Magyarország legnag /óbb vonós ér. 
fúvós hangszer jvára. Általánosan a legszolidabb kiszolgálásról 
elismerve. 34b

Árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

minden újra szabályozhatók
kizárólag

órás és ékszerésznél
kaphatók. 59*

14 karátos arany gyűrű 5 korona, 
14 karátos arany díszítve 7 korona. 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 korona.

• Gyomorgörcs, kólika étvágy- 
■ talanság és általában gyomor- 

betegségeknél a legkitúnéht) háziszer i

Hollandi

Egy Oveg Ara 40 fillér.
Kapható: 314

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

JElkflS ® IE IWe
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indenféle 
nyomtatványt

nyoisaa, Kiesesei) és olcsón ■
•' uitm - SB

ízlésesen és olesúe
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdái a,

Laoprechí-palota 42L

III.
raktára

Piac-utca 85sz, Royálszállodávalszemben.
Van szerencsénk az igen t. vevőkö­

zönséget értesíteni, hogy f. hó 1-tól a va­
lódi Dr. Just Wolfram lámpákat 16 gyertya 
fénytől 50 gyertyafényig
10 rirb. egyszera való véielénél darabonként K 1*50
20 ti I- H II ii K140
árusítjuk. 595

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszesz és 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabbig gyári árakon kaphatók. 

Telefon szám 227.

El családi ház
amely

modern uj épület
Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy 
udvarral, jó vizű kuttal bir, villannyal csa­
tornával ellátva 623

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antally Gyula a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

€ladó házak és házhelyek
& BozMy-telepeei

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

1$02BacsfcyM.« eshe.

Egy egész utca.

Kiadó május elsejére
Arany lános-utca 54 alatt egy másodemeleti

6 szobás nagy lakás
inodetn mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés, 

and° melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, 
...A0"1 ,n°só, mangorlógépek, ruhagözszaritóval,

■ nyvasalo es minden létező kényelemmel. — 
tgy 100 negzetmefer területű óriási pince 

m.V1 vhiány világítással, központi fűtéssel, íjidcg,
alkuinműhelynek vagy raktárnak amainids. t>22

Értekezhetni:

Lukács Sománál
i— K'UsdVásártér 17.

Meghívó.
A Debreceni Tisztviselőtelep létesítésére alakult Szövetkezet

n. évi rendes közgyűlését
1912. március 3-án, Vasárnap délelőtt 10 órák* az üzletvezetőség II. 
emeleti 26 sz. termében fogja megtartani, melyre a t. tagok ezennel tisz­

telettel meghivatnak.

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése*.
2. Az 1911 evi zárószámadások előterjesztése és a felmentvény 

megadása iránti határozathozatal.
3. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1912. február 20.

Az igazgatóság.
•A zárszámadások az intézet hivatalos helyiségében’ (Piac-u. 42.) közszemlére 

ki vannak téve és az érdeklődők által a hivatalos órák alatt, bármikor megtekinthetők.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

ÄlÄsbb446 Rózsa ilmlltiáail Debrecen.

Szúnyog Szabolcs esztári magyar 
gulyájából

20 drb 2 és 3 éves

tenyészbika
f. hó 25-én

a gazdsági felügyelőség jelenlétével
nyilvános árverésre kerül.

Értesítésre Pocsaj—Esztár állomáson 
kocsi vár. 640

ÜBUTOE
Telepbon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

§ Külön sxőnyegosztály!

Vigyázz! Vigyázz!
Singer M. Miksa nőtdivat csődtömegét megvettem.
az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árakat megtekinteni, a 
vétel nem kötelező. Aki a léi és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárol­

hat, az üzletben az üzletben kimaradt finom áruk voltak,
1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. —-56 kr. 1. mtr. jő téli kelme —*14 kr.
1 mtr. finom bareset blúzra és pongyolára —'16 kr. 1. drb. japán blúznak való hímzett, most M5 kr.
1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme —'38 kr. 1 vég finom vászon 4H5 kr.
1 mtr. himzet ballst —"17 kr. 1 vég finom zefir ágyhuzatra 4 35 kr.
1 mtr. bluso kelme, szép minták —42 kr.
Selymek, plánok, batistok, tavaszi kostnmkelmék, plaid kendők, fehérnemiiek, díszek, szallagok, bé­
léseknél! kendők, maradékok és minden itt telnem sorolt női divat áruk még soha nemlétezett olcsó árba,

iff. Molnár Lukács
Férfiruha szövetek nagy választékban.

Kossutha ISattyalnyl.w «npok, színházai szembe-
aiiim—il'j
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20 év óta fenalió üzletemtől kibérlés miatt vu(slm3M\o'á és ezért az összes
raiitáron levő árut eladom!

g@~ Hatóságilag esgeáélyezell végeladás!
1 pár ‘Síi keztyi 
1 Vár gla i keztyü 
1 pár Kálnai piacé keztyü
1 pár téli bélelt bSrkeziyü 
! pái tovoszőr harisnya 
1 pár fegyházkötött zockni 
1 pár győrinek harisnya 
1 darab női fűző 
Színházi ec isrpok 
Selyem bntiszt zsebkendők 
1 pár cérna keztyü 
1 pár konst cipó 
1 pár vívó cipő 
I pár teljes vivő felszererelés
Manicur bőráruk, kefe- 

gummiáru minden

1 frt.

10 krajcár 
30 krajcár 
10 kra.i'-ár 

1 forint 
45 krajcár 
'20 krajcár 
15. krajcár 
50 krajcár 
1 for n tól 

20 krajcártól 
10 krajcártól 

60 krajcár 
&0 krajcár 

ú forint
, fésű-, 
áron !

1 darab .‘.’ancia fogkefe 
1 üveg francia szájvíz 
8 tu us D. Iloidor fogerém 
1 doboz Dr. Beider fogpor 
1 üvgg fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üveg odol 
1 üveg Buy rum 
1 üveg francia brilhntin 
1 üveg dió olaj 
1 üveg Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus tliymol
1 üveg emkó bajszos?, a legbiztosabb

szer hajhullái ollen 1 forint
1 csomag champo. hajmosó V? krajcár
3. üveg er 'deti kölni viz 1 forint
Bemek választék hajfésa garni tarákban és itaj- 

tükbCc MlnJcn áréul

10 krajcártól
25 krajcár.ól 

, 50 krajcár 
10 krajcár 
35 Ur-jcár 
50 krajcár 
7ti kra cár 
35 kr jcár 
10 krajcár 
15 kra cár 
15 krajcár 
23 krajcár

1 finom reform nadrág 1 forint
1 tiszta selyem ernyő 1 forint
I nói vászon ing 
1 tiszta selyem gallérvédö 
1 pár fro harisnya 
1 cr Ridikül
1 drb tiszta gyapjú lói okmolegilő 1 frt. 
1 drb téli als
1 drb való 1 Jiiger alsó ing 
1 tucat valódi Rumburgi vászon 

zsebkendő
1 drb legfinomabb gallér 
1 drb leiriinomabo dupla gallér 
1 darab kemény kalap 
1 dt ..yuluzor kalap 
1 puha ing

1 fal 

3 frt.

1 frt 
1 frt

óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és íifioíi) íiaíiszt íehémaiökben igen olcsó
Férfi kemény kalap 50 kriól
Félti puha kalap ,70 krtól
Egy pár nadrágtartó 29 krtól
Nyakkendő 10 krtól
Férfi scidon Ing 00 krtól
1 pár bőr gnm sch 2 fit
Egy pár mosható grmasch 1 frt
Egy pár világos bőr gamasch 5 frt
Egy pár gummicsizma 5 frt
Egy darab esőköpeny 18 frt
Egy darab finom cilinder 3 frt
Egy darab teveször sapka 60 kr.
Egy pár vadász harisnya 1 frt
Egy darab vadász palack i fr;
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
tecskendők, egyenes tartók, mell­
tartók, ágylepedők minden áron !

Egy csomag 1, kiló vatta 
. Egy haskötő 
Egy körte fecskendő 
Egy havikötő 
Egy irigateur 
Egy sérvkötő 
Egy gnm mi szivacs 
Egy lázmérő 
Egy fürdő h tmérő 
Egy permetező 
Egy darab finom óvszer 
Egy d trab amerikai óvszer 
Egy darab női óvszer 
Egy darab köröm kefe 
Szivacsok.
Frotir keztyük 
Egy bontó fésű 
Egy sürii fésű 
Egy oldal festi 
Egy csont hajtő

40 kr Egy rúd rózsa glicerin, szappan 
1 frt 3 darab tojás olaj szappan 

15 krtól 3 darab mandula szappan 
50; krtól 3 darab francia ibolya 
30 krtól 3 darab francia hibás szappan 
30 krtól 3 darab lllio-itej szappan 
30 krtól Egy darab tégely Dr, Lehmann crém 
50 krtól Egy darab tégely Margit crém 
20 krtól Egy darab Diana crém 
15 krtól 1 drb Diana szappan
10 krtól 1 üveg sósborszesz
20 krtól 1 mtr. ha crepp

1 frt 1 hajbetét
■ 5 kr 1 borotválkozó szappan

10 krtól 1 finom borotválkozó szappan 
10 krtól 1 Sawingsticks
20 krtól 1 bnjuszköiő
12 krtól 1 borotva tál és ecset 
5 krtól 1 bajusz pedrő 
3 krtól

78 krajcár 
25 krajcár 
90 krajcár 
95 krajcár 
85 krajcár 

» form 
50 kraj ár 
40 krajcár 
25 krajcár

50 krajcár 
15 krajcár
23 krajcár 
50 krajcár 
75 krajcár 
25 krajcár

20 kr 
20 kr 
36 kr 
60 kr 
25 kr 
55 kr 
60 kr 

44 kr. 
68 kr 
68 kr 
17 kr 
24 kr 
40 kr 
5 kr 

15 kr 
80 kr 
20 kr 

30 kr. 
10 kr

■és MtatÄÄ" "ri Debrecen, Csapó-n. sarok

wmmrn?:

Hirdetések ’Ä*4”:
„DEBRECENI UJSÁS* részére a kiidó- 
hivaUlbia, Lamprecht-hás. Pla.cs-a. 42

Fiatéi
csinos özvegy urinő úri­
ember ismerettaégót ke­
resi, ki háztartását vezetné 
Leveleket főpostára „Há­
lás leszek" jeligére post- 
lestanto kér.

Van szerecsám a n.
é. tisztelt közön­

séget értesíteni, hogy
Békés Lajos nr

Kalapos
mü^elyétátvettem Piac 
utca 46 az udvarban 
és ott különféle kala­
pokat tisztítunk, va­
salunk előnyös ár 
mellett

Tisztelettel
Beiiczay £ajos,

kalapos. 846

ír ^5
-,/OLLffbebizonyítod 

legjobb hvgienlkus]

GUMMI -
különlegesség 
2 évi jótállás. I 

Mindesett kapható, 
árjegyzék ingyen J 
.UlíAgumn* ■' -.t jttli 
Wicnü/ lt>2 
Práter-

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. ÖLI.A 
GUMM1T több mint 2000 
orvos mint a legmcgbiz- 
hatóbbat ajánlja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mini „ép 

ofy jót1’ fcldicsémk

Villanycsillárok
I bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Endre főutcai üzletében

Üzlethelyiség

kiadó
Hunyadl-n. 13. sz.

Értekezhetni ugyanott, g
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varoshoz író*«. 18
Lid szántó és kitűnő 
Saszáió lucernással, 
uí lakás és istállóval 
aZonnal bérbeadó. 727 

tirtekezhetni a
Nóptakarék-

p óntár mint a*ö- 
vet Vezetnél

piac-utca 76.

Csoda
szépen hímzett és áttörött 
finom baíiszt és lenvá- 
sonból nól ingek, eddtg 

még nem leteee#
olcsó árban,

Tiszta len- és madapol- 
veszoobói, angol ágyhu­
zatok alkalmi árban, pep- 
lanlepedő tiszta lenvá­
szonból darabja 6 irt 
Finom madapolvászonbó 1
kézéi hímezve drb 480 
kr, Angol sima vissza­
jutással 280 kr. Ágy le­
pedő tiszta lenvászonból 
orb. 140 kr. Kézéi hímzett 
parna es kapritz huzatok 
nagyon olcsón és egyes 
darabokat is eladok. íz­
léses finom férfi fehér- 
nemnek, férfi, női ésgyer- 
mek finom harisnya Lüsz- 
ter, Kiolt és Karton kö­
tények minden nagyság­

ban a legolcsóbban

Kertésznél
Sas-utca,

A legújabb Blériott Ltisz­
te: kötények már meg­

érkeztek. 751

a villamos világítás bevezetésére
bármiféle világítási felszerelésre

remek luszterekre mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakari- 
tással járó Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRT
eUjktrotechnik,.! Debrecen, Főtér, Barak épület.

Üzleti telefon t«S. Ciyárl telefon MO.
A világítást a legegyszerűbb épületbe épugy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. 

A legegyszerűbb, vagy a legmodernebo berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.
tanaid ITelwét*5

DEBRiiCZENl ÜjSAG

árverési hirdetmény.
Hajduhadház község a tulajdonát 

(épező Nagyvendéglő s melletti helyi­
sége, valamint a mellette levő kisbolt 
pületet lebontás alá bocsátja s anyag­

át eladja. Vállalkozó tartozik az épii- 
etct lebontatni s anyagát 14 nap alatt 
-Ibordatnl

Az eladás nyilvános árverésen tör- 
énik, ideje 18 2 évi február 25. 
asárnap délelőtt 11 óra a községhá­
znál.

Árverési feltételek ez elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Hajduhaeház 1912. február 19.

3ajdor János, Farkas Gyula,
jző. , I fbiró.

hatóságilag engedélyezett

végeladásI
az összes raktáron lévő ?

gyári áron alól lesznek árusítva 
nagy raktár rtöi szövetekben

Klein Testvérek
Csapó-utca 17. sz. alatt, e
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pettt twtüból ft
Vutt^tkb be- 

IttkMI 10 filler. :
ÜFEÓ BIRD

Lenibe I hie«ftoe6d»sokrs to*yen *4<u* l*Ttü*wttá*l, esik a tllnm «Mséju b**] 
................' —“*—■—il a Mrdr b sataeM a MedéWrel. Hal eta*. kftxftW

kail nieUtkeia;

Apró türdetéaek dija elAra 
ÍHolend». Vidéki« apr4 
lürdetéaek dija ieréij*. 
gyökben is haktUdbeU.

Levelezés.
Iparos

íiatsl ember sürgősen szó- 
letuo megismerkodui ojan 
nővel kinek némi hozó­
ié aya van „Rózsa* jeli- 
•Arw 2542gére. ___

Fess
komoly barna leány sze­
relne mogösmi-rkedni fess 
barna vasúti altiszttel. Lö­
vilet főpostára „Ibolya* 
jelig re. 2951

Ajánlat
Kiadó

ki főzés éskávómérés A lila 
tér 2. 2535

Eötvös
és Morgó-utca sarkon 
szép háromszobás lak­
osztály és üzlethelyiség 
kiadó. 2531

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
Jánoe-u. 38. 2528

Modern
úri lakás 4 szoba, konyha 
cselédszoba, éléskamara 
és pincével parkett és vil­
lany világítással május 
l-lől kiadó Arany János 
iit-n 39.________ 2388

Legjobb
izü aromás pörkölt kávé 
l*\Mogy házinál kapható, vil­
lany üzemű kávépürkölde 
a kirakatban. l*iac- és 
Miklós-utea sarok. 101 

Tóth
József épület és diszmü 
bádogos, f 1 vállal csator­
názást, permetező és ócska j 
csatorna javításokat, Te- | 

Toki-utca 02 szám. 1260 i
Ha.tvan-u.

11 számú háznál egy 4 i 
szobás emeleti lakás ki- ' 
:idó. Értekezhetni lehet j 
Stern kofegyárban. 2332

A Piac­
utcán egy elegánsan bú­
torozott utcai szoba, gáz- 
világitással kiadó azonnal 
Cím a kiadóban. h

Fg-y
földszinti családi páholy 
középen, nyolc előadásra 
k adó. Tudakozódni a szín­
házi pénz'árnál lehet. 113

A Csapó-utcai 
gyógyszertár helyiség? 
rész etekben kiadó má­
jus hó 1-re. Értekezhetni 
a tulajdonosnál. — Vár­
utca 2. 111

A Főtéren
egy szoba, előszoba vil- 
lanyvilágitá sál irodahe­
lyiségnek kiadó. Értekezni 
lehet Piac utca 42. a mi- 
deresnél. 112

Cserepes
virágzó növényeket, virág 
és vélemény magvakat, 
mü-virág koszorú szép és 
olcsó Paoöltnél. Iíathi- 
ányi-ulga 6 108

Irodának
kiadó május 1-tól két egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca 6 
szám n.att. Megtekinthető 
hétköznapoKon délután fél 

; 4 órától 5 óráig, 107
Ki

volna hajlandó az ált dá­
nos könyvel s. ■ n. gt .ni- 

, tani. Lev dok'-t óv:’- -\— 
j lölésscl „Kitömi 5 öl je­
ligére a kinT-óhiviita b ' 

8590

66
fillérbe kerül egy pár 
lórii vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

Gummi
has fűző a legújabb 1 Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választékban ! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 
___________________ 96_

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógon- 
leld-tér 1L 93

Aglegerónebb
96 percentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla félő Sósborszesz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szór, kis 
üveg 1 kor. 20 fii!, nagy 
üveg 2 kor. 40 till. Ku­
li, k Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 59

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés ellem Erősíti a ha j - 
gyökeret. Ara 1 kor. 50 
fii). Kubek Sándor „Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 58

Ajánlkozik
ápolónénak intézetbe, or­
voshoz esetleg privát be­
teghez, Leveleket jöleli;ü 
jeligére a kiadóba kérek. 
______ ‘____ _____2587

Ajánlkozik
gazdasszoriyn ik éit.escbb 
magános úrhoz, negyven­
éves függ tlen asszony, 
Pásti-ut a 3. 2fto.8

Mazdák
fi;>yeS!T>$be!
Üzletfeloszlatás miatt 

gyári áron alól eladó min­
dennemű
gazdasági gépek

u. m. velőgépek, szecska­
vágók, ré, a vágók, járgá- 
nyos cséplőkészlel, ten­
gve ri morzsolok, fűkaszáló 
szénagvüjtők, kévekötő 
arató ép, tárcsásbonma 
stb. Értekezhetni : 624
Bergel i ániel
zsáközlettbeK, Pi o-nloa,

Pénz kellene?
gvorsan és olcsó kamatra 
lordul,jón bizalommal az 
„Általános Ügyvivöség, 
bankirodájához Hatvan- 
utca 5» sz. 2603

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király liiszoritzlo 
tóbeu Dégonfcld-tér. 97

Kiadó
üzlethelyiségek lakással 
vagy anélkül, B thlcn- 
utea 21 szám. 2593

Pincehelyiség
betonozott villany és gáz- 
felszereléssel azoni al 1 i- 
ndó, Szabó Miklós Piao 19.

____  2597
Kiadó

n zárilak, nagy családi 
villa, öt, szoba, zárt ős 
nyitott tu-rasz, konyha, 

cselédszoba, kamara, 
cl -dl 1 és két hálószoba 
berendezéssel, vagy a nél­
kül, k irhnn lá tott park­
kal, április vagy május 
elsejétől november 1-ig 
Postákért 10 sz. alatt 
bérbe adó. 2594

Varnltudó
felnőtteket és kis leányo­
kat szabni tanít 30 koro­
náért Papp Eszti Szé- 
csényi-u. 41. 2599

Kiadó
május elsejére egy szoba, 
előszoba, villany világítás­
sal, irodahelyiségnek. Ér­
tekezni lehet Piac-utca 
42 midertisnél. 114

Mosást
és vasalást vállalok Ott­
honra, Simonyi-ut 4. 2601

Kérésiét.
Augusztus

1-Aro keresek forgalma­
sabb utcában négy szo­
bás modern lakást. Érte­
sítést a bérösszeg megje­
lölésével a kiadóhivatalba 
kérek. 2552

Kisasszonyt
szépen és helyesen írni 
tudót keres helybeli sör- 
iiagykeroskedő március 
lseji belépésre. Cím a ki­
adóba. 2536

L&ndau
nővérek női kalap üzle­
tében ügy s kézilányok 
fölvétetnek. 2389

Préselt
szénát kiseb íj vagy na­
gyobb mennyis gben ve­
szek vid kröl is, címet 
kérek a kiadóhivatalba b

űri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, do főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Címet a kiadó­
hivatalban kórok „jutá­
nyos árban" címre leadni.

b
Munkásnök

varry munkáslányok fel­
vétetnek Teleki-utca 100 
szám. 110

Tanuló
lolvétetik Oláh István 
asztalosnál, Kut-u. 10

___________ 2595
Fözönét

h Ívben és falura keresek .
1 hot idősebb is. Deák ! 
Ferenc-iitca 18 II. omelet. I 

2000 1--------------------------------- I
Borbélysegéd I

felvétetik -József k. h.-u. 2.
 2598

Kerestetik
ügyvédi irodába egy gép­
írásban is jártas fiatal 
írnok. Jelentkezni lehet 
Dr. Tóth Jánosnál Piac- 
utca 3(1. 2604

Lakást keres
májusra 2 — 3 szobát gyér­
ül-ktolen állami tisztvi­
selő. Lehet a közeli kert­
ben, tisztviselőtelepen is. 
Cimok a kiadóhivatalba 
küldendők.- 2557

Kifutó
fizetéssel felvét'tik Szabó 
Miklós f rüruha áruhá­
zában Pi»c-utc| 19 2596

Bejárónő
kerestetik azonnali belé­
pésre, R.i! os-utea 11 szám 

1 2592
Elveszett

f. hó 19-én az Aranybika 
dísztermében egy női kar­
kötő. Megtaláló jutalmat 
knp ha azt vissz ladja 
Csanak József koreske- 
d sóbon.

Fiatal
füszerkoreskedő segéd 
azonzali ael pésre keres­
teti k I,lisztig Regina Hat­
van u. 67. 26i>5

Szorgalmas
fiatal ember mint segéd 
gépkezelő felvétetik Te- 
ieki-utea 100. 115

ELADÓ

bladás.
Eladó

ház rajta jómenetelü ven­
déglő, évi jövedelme 2000 
kor n », Ara 25000 korona. 
Érdeklődhetni Miklós Ig­
nác irodájában, Piae-u. 9.

2577
Két

utcára nyíló korcsma és 
több üzlethelyiséggel bíró 
ház eladó, (hm a kiadó­
hivatalban. 2570

Bútor
1 szoba, konyha, matt, 
faragott jókarban eladó, 
Késes-utca 73. 2554

Eladó
föld Jakobovics telepen 
700 négyszögmóter. Érte­
kezni Attilla-tér 2 szám. 
__________________ 2534

Egy
fotografáló gép eladó. — 
Megtekinteni leimt Pre- 
lovszky üzletébe, Kossuth 
utcán. 2527

600
koronát jövedelmező ház 
4001 forintért eladó Pé­
tert! i részben. Cim a ki- 
adóhivatalba. 2599

Eladó
27 óv óta fenáll., vas íü- 

szerkeroskedésem és 
korcs mai-üzletem eladó. 
Fiizv Zoltán Kisújszállás.

25 S3

Bojer-telep Hontt-utcán 
egy szoba, konyha és 
kamarából álló uj ház, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó-

Néptakarskpsnztár
m. sz.

Debrecen, Piao a. 75. 
ssárn^ 770

Wagyjövöjü
helyen három parcella 
eladó egészben vagz par­
cellákban Budai Ézsaiis- 
n. 29._____________ 2586

Eusl-ut. 13
számú ház 320 n gysr.ög- 

j öl a legkedvezőbb felté­
telek mellett minden el­
fogadható árért eladó. 
Könnyű törlesztéséé bank- 
teherrel és kezós pénzéi 
megv befő, gazdálkodók 
és ézitőknek igen aján­
latok megtekinteni. 2602

Körkemence!
csertégla vásártéri 4ii. 
máson eladó. Bővebb 
Kz'Lgyi János müépitos 
irodájában Piac 30. o5.

Eladó
házhelyek Varga kertbe 
szoboszlói utmentén, ti6z 
visclöteleppel szembe 
gyárnak, ipartelepnek ig.
alkalmas. Értekezni ?(, 
sós-utca 86. es.-

Csapókért
. Bátori-utca 14 számú 97 
! kadrát sző ő, megtér«- 30, 40 hektó borért 
i reielj edényekkel jut- 
j nyosan eladó. Értekoz* 
i it3ÍC(J1 Nyii-utca 118, »V;

Eladó
ház a vasul utcában álló 
máshoz 5 percnyire — 
csend ii- laktanya szom­
szédságában. Tulajdonosa 
Papp Imre ácsmester. — 
Gyönyörű mod rn épület 
szép nagy udvarral. Ma­
gában foglal 3 szobás 
úri lakást, konyha, spájz, 
placc nyitott verandával, 
továbbá baromfiól járn i’ 
kut- 2585

iroD?B testveibe
szemfsdó és sirkoszorn gyára

BIZALOM
temetkezési inézete

323BECZE&, KisteiMontöazár.
Telefon szám Telefon szám

1 üzleti: 84 J. gyári: 306.

Legnagyobb választékú 
gyáriraktár. g

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
fakoporsókban, valamint szemfedó, sirko- 
szoruk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol!
A házi díszítéseket díjtalanul teljesitink.| 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár-( 
lásra nem kötelezi.

Ivünk a pontosság ésj 
lelkiismeretesség.

8

Vasaló és javító
férflrnha műhelyünkben elvállalunk

férfi sacco öltönyök vasalását . KI -50. 
„ salon „ „ . K 2 50.

632

Hrabéczy fi. D. Gőzmosó 
vegyltisztiíó és rnhaféstő r.-t.
Debrecen, Széchenyi-u. 42. Te9ef$>n 323.
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